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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Η λέξη αρωματοθεραπεία σημαίνει «Θεραπεία μέσω

αρωμάτων». Αναφέρεται στη χρήση των αιθέριων ελαίων στην ολιστική

θεραπεία για βελτίωση της υγείας, της ψυχικής και σωματικής

ισορροπίας στον άνθρωπο.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.rosveda.com)

Η αρωματοθεραπεία είναι μια τέχνη, μια αισθητική θεραπευτική

τέχνη, η οποία χρησιμοποιεί αιθέρια έλαια που έχουν εξαχθεί από

διάφορα μέρη αρωματικών φυτών και δέντρων με σκοπό τη βελτίωση της

υγείας του σώματος και τη γαλήνη του νου.

Η αρωματοθεραπεία αντίθετα με το βελονισμό ή την

ομοιοπαθητική, προωθεί τη χαλάρωση και φέρνει μια αίσθηση χαράς και

γαλήνης στο δέκτη της.(ΚΡΙΣΤΙΝ ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)

Ο όρος αρωματοθεραπεία χρησιμοποιείται για να περιγράψει έναν

ιδιαίτερο κλάδο της βοτανικής ιατρικής. Αποτελείται από δύο λέξεις,

<άρωμα> και <θεραπεία>. Σημαίνει θεραπεία με τη χρήση αρωμάτων.

Δεν πρόκειται για αρώματα με την τρέχουσα σημασία της κοσμητικής

αλλά για αγνά αποσταγμένα έλαια φυτών, γνωστών για τις θεραπευτικές

τους ιδιότητες. Η θεραπεία συνίσταται στη χρήση αυτών των ελαίων στο

σώμα για τη βελτίωση της φυσικής, πνευματικής και ψυχικής

υγείας.(SHEILA LAVERY, 1997)



3

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Στις πρώτες ανθρώπινες κοινωνίες, η καύση ξύλων ή φύλλων

από διάφορα φυτά, έφερνε ποικίλα αποτελέσματα, όπως την

ενεργοποίηση των αισθήσεων, τον ύπνο ή λήθαργο σε κάποιους, την

βελτίωση σε ορισμένες μορφές ασθενειών ή ακόμα συντελούσε στη

δημιουργία των προϋποθέσεων για κάποιες μυστικιστικές και

θρησκευτικές εμπειρίες.(Διαθέσιμο στην ιστοσελίδα

http://www.aromahealing.gr)

Η ιστορία της αρωματοθεραπείας αρχίζει με τις «πρωτόγονες

φυλές», όπως μαρτυρούν οι αποστακτήρες, τα μυροδοχεία και τα άλλα

αρωματικής χρήσης σκεύη που έχουν έρθει στο φως με τις ανασκαφές.

Όπως είναι γνωστό η λέξη άρωμα στα λατινικά είναι <perfume>

και είναι σύνθετη. Per= διαμέσου και fume=καπνός. Η ετυμολογία της

λέξης είναι αποκαλυπτική. Ο άνθρωπος αφού ανακάλυψε τη φωτιά στην

αρχή ενοχλήθηκε από τον καπνό που του έπνιγε τον καθαρό αέρα και το

κλειστό περιβάλλον της σπηλιάς του.  Αργότερα όμως διαπίστωσε πως

καίγοντας διάφορα αρωματικά φυτά ο καπνός γινόταν ευχάριστος και

επιδρούσε θετικά στην ψυχοσύνθεσή του, στην πνευματική του διαύγεια,

τον έκανε να νιώθει ευφορία, εγρήγορση αλλά και καταστολή και

ηρεμία.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://clubs.pathfinder.gr)

Στη Βίβλο γίνεται αναφορά για το Μωυσή, ο οποίος

καθοδηγήθηκε από το Θεό να χρησιμοποιήσει μυρτέλαιο αναμεμιγμένο

με ελαιόλαδο, κάλαμο και κανέλα.(SHELLEY HESS, 1999)

Επίσης, είναι γνωστό ότι στα πόδια του νεογέννητου Ιησού, οι

Τρείς Μάγοι, εκτός από τον χρυσό, εναπόθεσαν μύρο και λιβάνι,

αποδεικνύοντας την ιδιαίτερη αξία που είχαν αυτά τα έλαια, για να



5

δοθούν σαν δώρα στον Θεάνθρωπο.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα

http://www.aromahealing.gr)

Οι Αιγύπτιοι όμως κατέγραψαν πρώτοι σε πάπυρους ότι

χρησιμοποιούσαν τα έλαια για θεραπευτικούς σκοπούς και για

βαλσάμωση διαφόρων ζώων αλλά και των ίδιων των Φαραώ. Εξ άλλου ο

πολιτισμός τους είναι γνωστός για τους βοτανικούς κήπους στους

οποίους καλλιεργούσαν κυρίως σπάνια φυτά προερχόμενα από την Ασία,

τις Ινδίες και την Αραβία. Πρώτοι χρησιμοποίησαν διάφορα μέρη φυτών

και δέντρων για να καταπολεμήσουν διάφορες ασθένειες όπως:

*Ασθένειες του αναπνευστικού συστήματος

*Προβλήματα με το αναπαραγωγικό σύστημα

*Πληγές

*Διεγερτικά

* Ηρεμιστικά

Αλλά και οι αρχαίοι Κινέζοι ήταν αρκετά εξοικειωμένοι με τα

μυστικά της αρωματοθεραπείας.(διαθέσιμα στις ιστοσελίδες

http://www.valentine.gr και http://www.marilyn.gr)

Οι γνώσεις αυτές πέρασαν στους Έλληνες και μετά στους

Ρωμαίους. Οι αντισηπτικές ιδιότητες των αιθέριων ελαίων ήταν ιδιαίτερα

γνωστές και στην αρχαία Ελλάδα. Οι αρχαίοι Έλληνες πολεμιστές μετά

τις μάχες άλειφαν τις πληγές τους με λάδι εμπλουτισμένο με μύρο λόγω

της επουλωτικής αλλά και της αντιμικροβιακής δράσης του. Στους

Έλληνες κυρίως γιατρούς αποδίδεται η βελτίωση της αρωματοθεραπείας

επιστημονικά, με κορυφαία την ίδρυση της περίφημης Ιατρικής Σχολής

στην Κω από τον Ιπποκράτη, που θεωρείται και ο πατέρας της Ιατρικής.

Ο Ιπποκράτης προωθούσε το καθημερινό αρωματικό λουτρό και το

μασάζ με αρώματα, λέγοντας ότι μακραίνουν τη ζωή. Γλυκά θυμιάματα

καίγονταν στους ναούς, στις πλατείες των πόλεων και στις τελετουργίες.

Οι Έλληνες αρωμάτιζαν τα ρούχα, τα σώματα τους, την τροφή και το
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ποτό τους. Τα αρωματισμένα με τριαντάφυλλο, βιολέτα και μύρο κρασιά

τους, τα θεωρούσαν σαν εορταστικό νέκταρ. Πίστευαν ότι το άρωμα, και

ιδιαίτερα του τριαντάφυλλου, κατευνάζει τις επιπτώσεις του

οινοπνεύματος, πράγμα που σήμαινε ότι μπορούσαν να πιούν

περισσότερο

Στην αρχαία Ρώμη ο Γαληνός, προσωπικός γιατρός των Ρωμαίων

αυτοκρατόρων, που θεωρείται και ο πατέρας της Φαρμακευτικής, ήταν

φανατικός χρήστης της αρωματοθεραπείας.

Γύρω στον 8ο αιώνα Μ.Χ οι Άραβες βελτίωσαν σημαντικά τις

μεθόδους λήψης των αιθέριων ελαίων και έφτιαξαν καινούργια ελιξίρια

και φάρμακα.

Σύμφωνα με τις ιστορικές πηγές πάντα, στο Μεσαίωνα

παρατηρήθηκε σε επιδημίες λοιμωδών νόσων π.χ. χολέρας και πανώλης

ότι δεν προσβάλλονταν από τα νοσήματα αυτά οι παραγωγοί αιθέριων

ελαίων.

Κατά την Αναγέννηση άρχισε η παραγωγή των πρώτων συνθετικών

φαρμάκων μειώνοντας έτσι τη χρήση βοτάνων και αιθέριων ελαίων,

ώσπου τον 19ο αιώνα, με την ανάπτυξη της Χημείας, εκτοπίστηκε

εντελώς. (διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.valentine.gr/)(ΚΡΙΣΤΙΝ

ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)

Τον 19o αιώνα ανακαλύφθηκαν τα μικρόβια ως αίτια νοσημάτων.

Τότε ξεκίνησαν και οι πρώτες έρευνες για τις ιατρικές ιδιότητες των

αιθέριων ελαίων. Ο πρωτοπόρος της πρακτικής αυτής ήταν ο Γάλλος

χημικός Rene-Maurice Gattefosse ο οποίος έκανε τις πρώτες έρευνες

ανακαλύπτοντας ότι η πτητική φύση κάποιων ελαίων ήταν ικανή να

απολυμάνει τον αέρα. Εκείνος βάφτισε την πρακτική αυτή

“αρωματοθεραπεία”. Κατά τη διάρκεια του Πρώτου Παγκοσμίου

Πολέμου γιάτρεψε πρώτα μέσα σε αιθέριο έλαιο λεβάντας τα δικά του

εγκαύματα και μετά συνέχισε να θεραπεύει και άλλες σοβαρές



7

περιπτώσεις εγκαυμάτων, κατασκευάζοντας παράλληλα ένα ευρύ φάσμα

θεραπευτικών ελαίων, πολλά από τα οποία είναι γνωστά μέχρι και

σήμερα.

Με την εξέλιξη της κλασσικής ιατρικής και των φαρμάκων υπήρξε

πτώση στην χρήση των ελαίων παρότι πολλά από τα έλαια είχαν

μεγαλύτερη αντισηπτική αξία από τα συνθετικά φάρμακα. Γύρω στο

1940 η Marguerite Maury πειραματίστηκε με τη λεγόμενη «ολιστική»

χρήση των αιθέριων ελαίων, με μεθόδους δηλαδή που αφορούν την υγεία

ολόκληρου του σώματος. Έδωσε έτσι θεραπείες σε διάφορα άτομα με

διάφορες ψυχικές και σωματικές «ανισορροπίες». Οι έρευνες της αυτές

έθεσαν μεταξύ άλλων τη βάση για το λεγόμενο «μασάζ» της

αρωματοθεραπείας και τις σύγχρονες θεραπείες ομορφιάς του δέρματος.
(διαθέσιμο στις ιστοσελίδες http://www.marilyn.gr και http://www.kallivokas.gr)

Το 1964 εμφανίστηκαν πάλι τα αιθέρια έλαια όταν ένας

στρατιωτικός ιατρός έγραψε την εμπειρία του σε βιβλίο που είχε κατά

την διάρκεια του πολέμου, στην αντιμετώπιση των πληγών και των

επεμβάσεών του.

Το 1978 πλέον, μετά από την εμφάνιση βιβλίου τριών τόμων

γραμμένο από τον Γάλλο Paul Blaiche με θέμα την χρήση των αιθέριων

ελαίων σε μεγάλη γκάμα νοσημάτων, πυροδοτήθηκε ξανά η αναγνώριση

των αιθέριων ελαίων από τη Γαλλική ιατρική κοινότητα.

Από τότε η εξέλιξη είναι ραγδαία με έρευνες που διεξάγονται

ακόμα και σήμερα για σωματικά αλλά και ψυχολογικά

νοσήματα.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.marilyn.gr)

Η αρωματοθεραπεία σήμερα συγκαταλέγεται στις Ολιστικές και

Συμπληρωματικές αγωγές υγείας.

Είναι Ολιστική προσέγγιση γιατί αντιλαμβάνεται τον άνθρωπο

ενιαία και διαδραστικά τόσο ως τις σωματικές και τις ψυχικές του

λειτουργίες, όσο και ως  το περιβάλλον του. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται
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στις επιδράσεις που έχει στον ψυχισμό του ανθρώπου μέσα από τη

δυνατότητα διείσδυσης των αιθέριων ελαίων δια μέσου της οσμής, που

για τον άνθρωπο είναι η αρχαιότερη αίσθηση.

Κι ακόμη, είναι Συμπληρωματική γιατί δεν υποκαθιστά τη

ιατρική βοήθεια, αλλά μπορεί να συνεισφέρει πολλά παράλληλα με αυτή,

στην ποιότητα ζωής και κυρίως στην πρόληψη των προβλημάτων

υγείας.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.handsonandhappy.gr)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 20

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Η αρωματοθεραπεία λειτουργεί επηρεάζοντας δυο επίπεδα ταυτόχρονα :

Το σωματικό και το ψυχολογικό.

ΣΩΜΑΤΙΚΟ

1)ΔΕΡΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ

Πολλοί πιστεύουν ότι το δέρμα είναι ένα αδιαπέραστο κάλυμμα

και προφυλάσσει το αίμα και τα όργανα. Είναι αλήθεια ότι το νερό και οι

υδαρείς ουσίες δεν μπορούν να απορροφηθούν μέσα στο αίμα από το

δέρμα παρόλο που τα ανώτερα στρώματα συγκρατούν προσωρινά λίγο

νερό. Ο Rene – Maurice Gattefosse απέδειξε πως το δέρμα μπορεί να

απορροφήσει λιπώδεις ουσίες αρκεί η μοριακή δομή τους να είναι αρκετά

μικροσκοπική. Ένα μοναδικό μόριο επεξεργασμένου αιθέριου ελαίου

μπορεί να είναι τόσο μικρό που θα μπορούσε να καταγραφεί στο 710

ενός νανόμετρου. Ένα ανθρώπινο δερματικό κύτταρο μπορεί να μετρηθεί

στο 660.(SHIRLEY PRICE, 1992)

Κατά τη δερματική απορρόφηση, τα αιθέρια έλαια, διαπερνούν

διαμέσου των θυλάκων των τριχών που περιέχουν σμήγμα ένα ελαιώδες

υγρό συγγενές προς τα αιθέρια έλαια. Από εδώ τα αιθέρια έλαια

διαχέονται μέσα στο αίμα ή παραλαμβάνονται από τη λέμφο και

μεταφέρονται σε άλλα σημεία του σώματος.

Αν το δέρμα είναι υγιές χρειάζονται λίγα μόνο λεπτά για να

απορροφηθούν τα μόρια και πολύ περισσότερο αν το δέρμα είναι

υπεραιμικό ή αν υπάρχει πολύ λίπος στον διάμεσο ιστό.

Τα αιθέρια έλαια είναι λιποφιλικά. Από τη στιγμή που τα

λιποκύτταρα βρίσκονται στον υποδόριο ιστό του δέρματος η

απορροφητική πορεία των περισσότερων από αυτά, είναι άμεση.
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Το δέρμα δεν μπορεί να απορροφήσει αν είναι ιδρωμένο, για

παράδειγμα μετά από σάουνα. Πρέπει να περιμένει κανείς να στεγνώσει

προτού απλώσει τα έλαια. Μια ολιγόλεπτη όμως σάουνα προσώπου

βοηθά γιατί θερμαίνει το δέρμα αρκετά ώστε να διευκολύνει την

απορρόφηση.

Όταν βρεθούν στην κυκλοφορία του αίματος τα αρωματικά μόρια

επηρεάζουν το σώμα στα διάφορα όργανα.

Το πρόσωπό μας λέει πολλά.  Οι ρυτίδες μαρτυρούν το πέρασμα

του χρόνου. Οι ρυτίδες συνοφρύωσης μαρτυρούν δυστυχία και άγχος ενώ

οι ρυτίδες γέλιου μαρτυρούν χιούμορ και καλές στιγμές.

Το δέρμα του προσώπου αποκαλύπτει το άγχος και τα

συναισθήματα περισσότερο από κάθε άλλο μέρος του σώματος. Τα

ορμονικά επίπεδα μπορούν να παρατηρηθούν από τις κηλίδες και τα

στίγματα. Ο ζεστός καιρός μπορεί να προκαλέσει πρήξιμο, ο κρύος

τραχιές και ξηρές κηλίδες που απολεπίζονται. Το περιβάλλον

περιλαμβάνει στοιχεία του τρόπου ζωής  που επηρεάζουν και αυτά άμεσα

το δέρμα και την εμφάνισή του π.χ. κάπνισμα, ρύπανση, όξινη βροχή.

Η αρωματοθεραπεία μπορεί να χρησιμοποιηθεί με επιτυχία για να

βοηθήσει το δέρμα στις καθημερινές μάχες που δίνει ώστε να παραμείνει

ζωντανό και όμορφο και στην υφή αλλά και στην όψη. Η

αρωματοθεραπεία προσφέρει τη δυνατότητα να προσαρμόζεται στις

ανάγκες του δέρματος καθώς οι εποχές αλλάζουν.

2)ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΠΝΕΥΜΟΝΩΝ

Όταν εισπνεύσει κανείς τα αρωματικά μόρια των αιθέριων ελαίων

αυτά φτάνουν στους πνεύμονες από όπου και διαχέονται στις κυψελίδες

των πνευμόνων κι από κει στα περιβάλλοντα τριχοειδή αγγεία και τελικά

περνούν στα αιμοφόρα αγγεία απ’ όπου κυκλοφορούν μέσα στο αίμα και

ασκούν τη θεραπευτική τους επίδραση.
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Η βλαβερή επίδραση που έχουν ορισμένες μυρωδιές όπως είναι

των τοξικών βιομηχανικών αποβλήτων και οι επιπτώσεις της εισπνοής

στην κοκαΐνη είναι μια σημαντική απόδειξη για το ότι οι μυρωδιές, καλές

ή κακές, διεισδύουν όντως στο σώμα ως αέρια και μπορούν να

διαφοροποιήσουν τη σωματική και νοητική υγεία.(ΚΡΙΣΤΙΝ

ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΡΩΜΑ ΚΑΙ ΨΥΧΗ

Το άρωμα χρησιμοποιούνταν από πολλούς αρχαίους πολιτισμούς

για να επηρεάσει το μυαλό. Ανακάλυψαν ότι τα αρώματα που

χρησιμοποιούσαν στο σώμα ή εισπνέονταν παρήγαγαν μια βαθιά

επίδραση στις σκέψεις και τα συναισθήματα.

Τα αρώματα μπορούν  να αλλάξουν τις διαθέσεις μας, να μας

υπενθυμίσουν παλιές εμπειρίες και να ξαναζωντανέψουν το περιβάλλον

μας, με πολλούς τρόπους.

Μελέτες έχουν γίνει στις επιδράσεις συγκεκριμένων αρωμάτων στο

μυαλό και το σώμα. Σε ορισμένους ανθρώπους, η δύναμη της αντίληψης

γίνεται πιο έντονη όταν μυρίζουν ευχάριστα αρώματα και μπορούν έτσι

να αντιμετωπίσουν τα συναισθηματικά προβλήματα.(ΚΡΙΣΤΙΝ

ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 30

ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 30

ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

Η αρωματοθεραπεία μπορεί να προσφέρει σημαντικά :

 στην ανακούφιση από τις σωματικές, πνευματικές και ψυχικές

διαταραχές

 στη βελτίωση του καθημερινού τρόπου ζωής μας

 στην καταπολέμηση της κατάθλιψης και της έντασης.

 στη χαλάρωση

 στην επαναφορά της χαμένης ισορροπίας στον οργανισμό.(διαθέσιμο στην

ιστοσελίδα http://www.medlook.net.cy)

Έτσι λοιπόν, τα αιθέρια έλαια μπορούν να :

 βοηθήσουν στη μείωση του στρες και της ένταση

 προσφέρουν αναζωογόνηση,

 αυξάνουν τη σωματική αντοχή,

 εξισορροπούν τα συναισθήματα

 αυξάνουν τη νοητική διαύγεια δρώντας με απόλυτα φυσικό τρόπο που

δεν παραβιάζει τις ανοχές, ούτε διαστρέφει τις ανάγκες του οργανισμού

μας.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.eve-taylor.gr)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 40

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τα αιθέρια έλαια είναι το όχημα για την εφαρμογή της

αρωματοθεραπείας. Από τη φύση τους είναι πολύ συμπυκνωμένα

προϊόντα και σαν τέτοια έχουν ισχυρά δραστικά συστατικά που αν

χρησιμοποιηθούν αλόγιστα και από άτομα μη ειδικευμένα στον τομέα

της αρωματοθεραπείας, μπορεί να προκαλέσουν πρόβλημα. Για αυτό

είναι σημαντικό να χρησιμοποιούνται με υπευθυνότητα και γνώση, κάτι

που ένας αρωματοθεραπευτής/ τρια μπορεί να εξασφαλίσει.(διαθέσιμο στην

ιστοσελίδα http://www.aromahealing.gr )

Αρωματοθεραπεία δεν επιτρέπετε να εφαρμόζουμε:

 Όταν υπάρχουν καρδιαγγειακές παθήσεις

 Σε ασθματικές καταστάσεις

 Όταν η φλεβίτιδα είναι προχωρημένη

 Σε εμπύρετες καταστάσεις

 Σε οξείες φλεγμονές

 Σε μετεγχειρητική περίοδο

 Σε ανοιχτές πληγές

 Σε μώλωπες και κατάγματα

 Σε μολυσματικές καταστάσεις

 Σε διαβητικούς που κάνουν χρήση ινσουλίνης

 Σε άτομα που έχουν καταναλώσει αλκοόλ

 Σε άτομα που κάνουν χρήση ψυχοφαρμάκων

 Σε οποιαδήποτε οξεία κατάσταση

 Σε επιληπτικά άτομα

 Σε περίπτωση εγκυμοσύνης

 Σε περίπτωση καρκίνου(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα

http://www.vitaslim.gr)



17

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5Ο

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ

Είναι φυτικές ορμόνες. Είναι η καρδιά και η ψυχή του φυτού.

Τα αιθέρια έλαια βρίσκονται σε διάφορα σημεία μέσα στο φυτό

(επιφάνεια του φυτού ή μέσα στους ιστούς του φυτού) και η τοποθεσία

τους κρίνει σε μεγάλο βαθμό και τη ποσότητα η οποία εκκρίνεται κατά

τη διάρκεια της απόσταξης.

Τα «αιθέρια έλαια» είναι όπως δηλώνει το όνομα τους ελαιώδη,

υγρά και πτητικά (δηλαδή εξατμίζονται γρήγορα).

Τα φυτά πρώτα συλλέγονται και ξηραίνονται. Μετά λαμβάνονται

από αυτά τα αιθέρια έλαια με τους εξής τρόπους:

Α) με απόσταξη (δηλαδή βρασμό των φυτικών τμημάτων σε νερό

ή διαβίβαση υδρατμών μέσω ειδικών συσκευών στα φυτά).

Β) με έκθλιψη (δηλαδή σύνθλιψη του φλοιού με τρίψιμο μέσα σε

κατάλληλο δοχείο, το οποίο φέρει αιχμηρές προεξοχές).

Γ) με εκχύλιση (με πτητικούς ή μη πτητικούς διαλύτες).

Τα αιθέρια έλαια, διεισδύουν γρήγορα στην επιδερμίδα και

περνούν  στο κυκλοφορικό σύστημα. Επιπλέον, επιδρούν μέσω της

όσφρησης στο κεντρικό νευρικό σύστημα.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα

http://www.valentine.gr)

Τα αιθέρια έλαια είναι τα ευώδη και ευεξάτμιστα υγρά στοιχεία

των αρωματικών φυτών. Αυτά συγκεντρώνονται σε ειδικά κύτταρα ή σε

συγκεκριμένα μέρη του φυτού. Μπορεί να βρίσκονται :

 Στα πέταλα

 Στα φύλλα

 Στο ξύλο

 Στο φρούτο
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 Στον καρπό

 Στους σπόρους

 Στα άνθη

 Στους αδένες

 Στους βλαστούς

 Στις ρίζες

 Στη ρητίνη

 Στο κόμμι

 Στο φλοιό

 Στον κορμό

Τα χαρακτηριστικά των αιθέριων ελαίων είναι τα εξής :

Τα αιθέρια έλαια :

 είναι πτητικά και κατατάσσονται σε υψηλές, μεσαίες και χαμηλές

νότες ανάλογα με την ταχύτητα εξάτμισής τους

 έχουν διαφορετικό χρώμα το καθένα

 αποτελούνται από πολλές οργανικές ενώσεις

 είναι εύφλεκτα

 αλλοιώνονται και ταγγίζουν από την θερμοκρασία (ζέστη) και το

φως

 διαλύονται μερικώς στο νερό και εντελώς σε λάδια, λίπη και στους

οργανικούς διαλύτες όπως είναι το οινόπνευμα, η βενζίνη

 είναι τοξικά σε διαφορετικό βαθμό το καθένα.(διαθέσιμο στην

ιστοσελίδα http://www.handsonandhappy.gr)

Η ποιότητα ενός αιθέριου ελαίου εξαρτάται από έναν αριθμό

παραγόντων :

 από τις εδαφικές συνθήκες

 από το κλίμα
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 από το υψόμετρο

 από το χρόνο συγκομιδής.(ΚΡΙΣΤΙΝ ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ,1998)

Γενικά, τα αιθέρια έλαια είναι ασφαλή, αρκεί να τηρούνται οι

κανόνες χρήσης τους:

1)Είναι απαραίτητο ένα λάδι βάσης μέσα στο οποίο θα ρίξετε μερικές

σταγόνες από το αιθέριο που έχετε επιλέξει. Μόνο σε σπάνιες

περιπτώσεις ενδείκνυται η απευθείας επάλειψη στο δέρμα, τοπικά.

Χρειάζεται πολύ προσοχή, καθώς τα αιθέρια έλαια είναι συμπυκνωμένα

και με ενισχυμένη σύνθεση και λάθος χρήση ενδέχεται να προκαλέσει

έγκαυμα.

2)Πρέπει να διατηρούνται σε μέρος σκιερό, σε σκούρα και γυάλινα

μπουκάλια.

3)Για εσωτερική λήψη συμβουλευτείτε τον ειδικό.

4)Κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης δεν πρέπει να

χρησιμοποιούνται.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.womenonly.gr)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 60

ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΕΛΑΙΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6Ο

ΒΑΣΙΚΑ ΕΛΑΙΑ
ΑΒΟΚΑΝΤΟ: Είναι υπέροχο αντιρυτιδικό. Πλούσιο σε βιταμίνες

Α και Β αλλά φτωχό σε  βιταμίνη C. Κατάλληλο για κουρασμένες

,ώριμες επιδερμίδες, για ξηρά και αφυδατωμένα δέρματα. Θεωρείται

αξιόλογο λάδι καθώς επιτυγχάνει την επούλωση πληγών. Είναι

εξαιρετικά διεισδυτικό και μπορεί να χρησιμοποιηθεί στους λεκέδες

γήρατος αλλά και κατά των ραβδώσεων της εγκυμοσύνης.

ΑΜΥΓΔΑΛΕΛΑΙΟ: Το πιο δημοφιλές λάδι για ανάμειξη. Είναι

κατάλληλο για όλους τους τύπους δέρματος, ιδιαίτερα για ξηρές και

ευαίσθητες επιδερμίδες. Τρέφει και απαλύνει το δέρμα. Είναι πλούσιο σε

βιταμίνες Α, Β και Ε.

ΒΕΡΙΚΟΚΚΟ: Κατάλληλο για όλους τους τύπους δέρματος,

ιδιαίτερα τα ξηρά, ώριμα και ντελικάτα. Ενυδατικό λάδι που

απορροφάται εύκολα από το δέρμα και είναι ιδιαίτερα κατάλληλο για

μασάζ του προσώπου και σε μείγματα.

ΙΝΔΟΚΑΡΥΔΟ: Δεν είναι λιπαρό και απορροφάται εύκολα από

το δέρμα.

ΚΑΡΟΤΕΛΑΙΟ: Πλούσιο σε βιταμίνη Α. Βοηθά στην παραγωγή

νέων κυττάρων. Προστατεύει τα εξωτερικά στρώματα του δέρματος

αναζωογονώντας τους ιστούς και τα κύτταρα του δέρματος. Είναι ιδανικό

για επάλειψη των μαύρων κύκλων γύρω από τα μάτια.

ΛΑΔΙ ΚΑΡΥΔΑΣ: Περιέχει βιταμίνη Ε και γλυκερίνη. Είναι

σηπτικό και πολύ καλό για λιπαρά δέρματα.

ΣΙΤΕΛΑΙΟ: Παράγεται από το φύτρο του σιταριού. Ένα

παχύρρευστο, κολλώδες λάδι, πολύ πλούσιο σε βιταμίνη Α που

προστατεύει το δέρμα από την πρόωρη γήρανση, C και Ε για αυτό είναι

πολύ χρήσιμο στα μείγματα, λόγω των αντιοξειδωτικών ιδιοτήτων του.
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Μπορεί να χρησιμοποιηθεί και από μόνο του σε εξαιρετικά ξηρό και

κουρασμένο δέρμα.

ΣΟΥΣΑΜΕΛΑΙΟ: Περιέχει πρωτεΐνες, μέταλλα, βιταμίνες Ε,

Β1, Β12, ιχνοστοιχεία, μαγνήσιο, αμινοξέα. Ιδανικό για μάλαξη επειδή

δεν είναι πολύ λιπαρό. Κατάλληλο για δέρματα με κοκκινίλες.

ΣΤΑΦΥΛΕΛΑΙΟ : Το δεύτερο πιο δημοφιλές λάδι για μασάζ,

είναι ελαφρύ με μη κολλώδη υφή και με υψηλή «ολισθηρότητα».

ΦΥΣΤΙΚΕΛΑΙΟ: Πλούσιο σε λιπαρές ουσίες. Γαλακτοποιείται

εύκολα γι’ αυτό και χρησιμοποιείται για την παρασκευή κρεμών. Έχει

θρεπτική και απαλυντική ικανότητα. Το μειονέκτημά του είναι ότι

ταγγίζει εύκολα.

ΧΑΜΟΜΗΛΙ: Είναι πολύ καλό αντισηπτικό, ηρεμιστικό και

καταπραϋντικό. Βοηθά στην αντιμετώπιση της ακμής. Είναι

αντιαλλεργικό και ευεργετικό για σπασμένα αγγεία. Οι αντιφλογιστικές,

αντιαλλεργικές και αντισηπτικές ιδιότητές του οφείλονται στο αζουλένιο,

στο σαλικυλικό οξύ  και σε βιταμίνες της ομάδας Β –κυρίως στη βιοτίνη

και τη γλυκόζη- που συμμετέχουν στην καταπραϋντική του δύναμη.

JOJOBA: Το jojoba είναι υγρό κερί και μπορεί να στερεοποιηθεί

σε κρύο περιβάλλον. Είναι πλούσιο σε περιεκτικότητα βιταμίνης Ε και

μοιάζει με την σύσταση του σμήγματος του δέρματος. Είναι ιδανικό

για μασάζ του προσώπου και για την καθημερινή φροντίδα της

επιδερμίδας ιδιαίτερα για λιπαρά και μεικτά δέρματα.(διαθέσιμο στην

ιστοσελίδα http://karpasia-hp.com)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 70

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7Ο

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
Η ταξινόμηση των αιθέριων ελαίων βασίζεται στη διάρκεια του

φυσικού αρώματος.

Υπάρχουν τρεις κατηγορίες στις οποίες ανήκουν τα αιθέρια έλαια.

Αυτές είναι οι : υψηλές νότες, μεσαίες νότες και βασικές νότες. Μερικά

αιθέρια έλαια ανήκουν και στις τρεις κατηγορίες, άλλα σε δύο αλλά κάθε

αιθέριο έλαιο πάντα ανήκει τουλάχιστον σε μια από τις τρεις αυτές

κατηγορίες.

ΥΨΗΛΕΣ ΝΟΤΕΣ

Τα αιθέρια έλαια της κατηγορίας των υψηλών νότων είναι πολύ

διεισδυτικά, ερεθιστικά, αναζωογονητικά, πτητικά με οξεία μυρωδιά. Το

άρωμά τους μπορεί να διαρκέσει μέχρι και 24 ώρες. Μπορεί να

προκαλέσουν αντίδραση με την πρώτη επαφή.

Αυτή είναι η δυνατότερη ομάδα αιθέριων ελαίων. Όταν

εφαρμόζονται στην επιφάνεια του δέρματος προκαλούν την αίσθηση του

κρύου ή του καυτού. Από αυτά τα έλαια είναι καλύτερα να

χρησιμοποιούνται λιγότερες σταγόνες.

ΜΕΣΑΙΕΣ ΝΟΤΕΣ

Τα αιθέρια έλαια των μεσαίων νοτών αμβλύνουν την οξύτητα των

υψηλών νοτών. Αυτά τα αρώματα μπορούν να διαρκέσουν μέχρι και 3

μέρες. Μέσα στη φόρμουλα δρουν ως εξισορροπιστές και μπορούν να

ελέγξουν την ένταση των πιο ενεργών αιθέριων ελαίων.
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ΒΑΣΙΚΕΣ ΝΟΤΕΣ

Τα αιθέρια έλαια των βασικών νότων προκαλούν αντιδράσεις με

την πιο μεγάλη διάρκεια αφού το άρωμά τους μπορεί να διαρκέσει έως

και 1 εβδομάδα. Μέσα στη φόρμουλα το βάθος και η ένταση των

βασικών νοτών εμπλουτίζει και ενδυναμώνει το μίγμα. Στην αρχική τους

επαφή με τη μύτη το άρωμά τους δεν είναι ιδιαίτερα αισθητό. Παρ’ όλα

αυτά όταν παραμείνουν στο δέρμα έχουν σαν αποτέλεσμα μια πολύ

δυνατή μυρωδιά.(SHELLEY HESS, 1999)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 80

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8Ο

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥΣ
ΑΓΡΙΟΚΥΠΑΡΙΣΣΟ: (μεσαίας νότας) Αυτός ο θάμνος ανήκει στην

οικογένεια Cypressaceae. Το αιθέριο έλαιο του αποστάζεται από τους

αποξηραμένους καρπούς του θάμνου. Το έλαιο είναι άχρωμο, και καθώς

περνάει ο καιρός και με την έκθεσή του στον αέρα, γίνεται σκούρο

κίτρινο και πιο παχύ. Κατάγεται από την Ευρώπη και τώρα καλλιεργείται

στον Καναδά, σε μέρη της Αφρικής και στην Ασία. Άλλα αιθέρια έλαια

που συνδυάζονται καλά μαζί είναι: βενζόη, ιεροβότανο, μοσχοκάρφι,

κυπαρίσσι, λεβάντα και σανδαλόξυλο.

Βασική χρήσηγια θεραπεία κυτταρίτιδας, του τοπικού πάχους και των

χαλαρωμένων μπράτσων, βελτιώνει την ακμή και μειώνει το επίπεδο

σμήγματος στα λιπαρά δέρματα.

ΑΘΑΝΑΤΟΣ: (υψηλής νότας) ένα λουλούδι από την οικογένεια

Compositae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τις κορφές των

λουλουδιών. Φυτρώνει σε ολόκληρη την Ευρώπη. Άλλα αιθέρια έλαια

που συνεργάζονται καλά είναι :βασιλικός, ιεροβότανο, πεύκο και

δεντρολίβανο.

Βασική χρήσηέχει ισχυρές αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες που είναι

εξαιρετικές σε ευαίσθητο δέρμα, καταστάσεις ακμής.

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ: (υψηλής νότας) βότανο το οποίο ανήκει στην οικογένεια

των ηδύοσμων. ΠΡΟΣΕΧΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ. Η απόσταξη γίνεται από τα

φύλλα του φυτού. Έχει κίτρινο χρώμα. Αρχικά βρέθηκε στην Ασία και

τώρα συναντάται στη Γαλλία, την Κύπρο, τη Μαδαγασκάρη και την

Αμερική. Άλλα αιθέρια έλαια που αναμιγνύονται καλά είναι :
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περγαμόντο, μάραθο, γεράνι, γκρέηπ φρούτ, αγριοκυπάρισσο και

λεβάντα.

Βασική χρήση αποφράσσει το βαρύ, φραγμένο δέρμα και είναι πολύ

καλό τονωτικό για χαλαρωμένα δέρματα.

ΒΕΝΖΟΗ: (βασικής νότας) Δέντρο που ανήκει στην οικογένεια

Styraceae. Συλλέγεται σαν ρετσίνι μετά το κόψιμο του φλοιού.

Καλλιεργείται στην Ταϋλάνδη, Σουμάτρα, Βόρνεο και την Ιάβα. Άλλα

αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται με επιτυχία :καρότο, κέρδος,

νερολί, πτι-γκρέϊν ρόδο και σανδαλόξυλο.

Βασική χρήση  αναγεννά το ώριμο, ανελαστικό δέρμα, βοηθάει στην

ενυδάτωση του δέρματος, για ξηρά και ρυτιδιασμένα χέρια. Είναι

καταπραϋντικό για το δέρμα.

ΒΙΟΛΕΤΑ: (μεσαίας νότας) Αυτό το φυτό ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Το  αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα φύλλα του φυτού.

Καλλιεργείται στην Αγγλία, Γαλλία, Ελλάδα και Ιταλία.  Άλλα αιθέρια

έλαια που συνδυάζονται καλά είναι: βενζόη, καρότο, κυπαρίσσι,

μάραθος, νερολί και βουλγάρικο και μαροκινό ρόδο.

Βασική χρήσηενυδατώνει το δέρμα του σώματος, του προσώπου,

απαλύνει τις ρυτίδες του ώριμου δέρματος.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΟ και ΜΑΡΟΚΙΝΟ ΡΟΔΟ: (βασικής νότας) Αυτοί οι

θάμνοι ανήκουν στην οικογένεια Rosaceae και φυτρώνουν στη

Βουλγαρία και το Μαρόκο. Τα αιθέρια έλαιά τους αποστάζονται από τα

ροδοπέταλα. Συνδυάζονται καλά με :περγαμόντο, χαμομήλι, φασκόμηλο,

κυπάρισσος, γεράνι, γιασεμί, αγριοκυπάρισσο, σέλινο, πατσουλί και

σανδαλόξυλο.
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Βασική χρήσηγια την περιποίηση ευαίσθητων και ξηρών δερμάτων,

μειώνει την ερυθρότητα στα λιπαρά δέρματα, έχει ηρεμιστική επίδραση

σε κάθε ευρυαγγεία.

ΓΛΙΑΝΓΚ- ΓΛΙΑΝΓΚ: (βασικής νότας) Αυτό το δέντρο ανήκει στην

οικογένεια Annonaceae. Το  αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα

ανθισμένα λουλούδια των δέντρων. Δεν έχει ευχάριστο άρωμα.

Καλλιεργείται στα νησιά Κόμαρο, Ινδονησία και Φιλιππίνες. Παράγεται

στη Μανίλα. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζεται καλά είναι:

περγαμόντο, ιεροβότανο, λιβάνι, γιασεμί, λεβάντα, λεμόνι, νερολί,

πορτοκάλι και σανταλόξυλο.

Βασική χρήσηελέγχει τα ακνεϊκά και λιπαρά δέρματα.

ΓΕΡΑΝΙ: (μεσαίας νότας) ένα φυτό της οικογένειας Geranaceae.

Κατάγεται από το Γαλλικό νησί Reunion, στον Ινδικό ωκεανό. Τώρα

ευδοκιμεί στην Αλγερία, στην Κίνα, στην Αίγυπτο, στη Γαλλία, στη

Μαδαγασκάρη, στο Μαρόκο και στη Ρωσία. Άλλα αιθέρια έλαια με τα

οποία συνδυάζεται είναι: ιεροβότανο, λιβάνι, λεβάντα, δενδρολίβανο και

σάλβια.

Βασική χρήσηκυτταρικός αναζωογονητής σε ώριμο δέρμα, ως

αντισηπτικό σε λιπαρό δέρμα και στο να μειώσει τη γυαλάδα στο ακνεϊκό

δέρμα, έλκη, πληγές, δερματίτιδα, βοηθάει στην καύση του τοπικού

λίπους.

ΓΙΑΣΕΜΙ: (βασικής νότα) Θάμνος της οικογένειας Oleaceae. Το αιθέριο

έλαιο του αποστάζεται από τα άνθη του θάμνου. Καλλιεργείται στην

Αλγερία, στην Κίνα, στην Αίγυπτο, στη Γαλλία και στο Μαρόκο.

Βασική χρήσημειώνει τη λιπαρή εμφάνιση του δέρματος και  τονώνει

τα χαλαρωμένα δέρματα.
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ΓΚΡΕΗΠ-ΦΡΟΥΤ: (μεσαίας νότας) Ένα δέντρο που ανήκει στην

οικογένεια Rutaceae. Το αιθέριο έλαιο που αποστάζεται από το φλοιό του

φρούτου. Καλλιεργείται στο Ισραήλ και στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Συνδυάζεται καλά με: κέδρο, κυπαρίσσι, λεβάντα, λεμόνι, πορτοκάλι και

σέλινο.

Βασική χρήσητονώνει τους ιστούς του δέρματος και του σώματος

ιδιαίτερα τους κυτταριδικούς ιστούς.

ΔΕΝΔΡΟΛΙΒΑΝΟ: (μεσαίας νότας) Βότανο της οικογένειας Labiate. Το

αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τις κορυφές των ανθέων καθώς και από

τα φύλλα του φυτού. Άχρωμο ή υποκίτρινο με δροσερό άρωμα.

Κατάγεται από την Ισπανία. Καλλιεργείται στη Γαλλία, στην Ιαπωνία,

στην Τυνησία. Μπορεί να χαρακτηριστεί τοξικό επειδή είναι πολύ

δυνατό. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά μαζί είναι :

βασιλικός, κέδρος, λιβάνι, λεβάντα και μέντα. Αντισηπτικές ιδιότητες και

διεγείρει την κυκλοφορία του δέρματος.

Βασική χρήση Είναι καθαριστικό και τονωτικό. Οι λιπαρές

συγκεντρώσεις και ακνεϊκές καταστάσεις αμβλύνονται, στο ώριμο δέρμα

τα κύτταρα αναζωογονούνται και μειώνονται οι ρυτίδες. Είναι κατά της

παχυσαρκίας και καίει το τοπικό λίπος.

ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ: (υψηλής νότας) Το βότανο αυτό είναι της οικογένειας

Labiate. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τις κορφές των ανθέων και τα

φύλλα του φυτού. Καλλιεργείται στην Ευρώπη, την Μεσόγειο, τη

Σοβιετική Ένωση και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Άλλα αιθέρια έλαια που

συνδυάζονται καλά είναι : βασιλικός, λεβάντα, σέλινο, πτι- γκρέιν.
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ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ, ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ, ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ

ΜΕΝΤΑΣ και ΕΥΚΑΛΥΠΤΟΣ RADIATA: ( υψηλής νότας) είναι όλα τα

δέντρα που ανήκουν στην οικογένεια Myrtaceae. Τα αιθέρια έλαια είναι

πλούσια και αποστάζονται από τα φρέσκα φύλλα τους. Τα δέντρα είναι

άφθονα στην Αυστραλία, στην Κίνα, στη Βραζιλία, στην Ισπανία, στην

Τασμανία και στην Καλιφόρνια. Άλλα αιθέρια έλαια που ταιριάζουν

καλά μαζί είναι :βενζόη, λεβάντα, μέντα, πτι-γκρέϊν και πεύκο.

Βασική χρήση για ακμή και λιπαρό δέρμα, εκπληκτικό αντισηπτικό

και δροσιστικό, έρπης, πληγές.

ΙΕΡΟΒΟΤΑΝΟ: (υψηλής νότας). Βότανο της οικογένειας Labiate.

Υπάρχει σε αφθονία στη Ρωσία, καλλιεργείται στη Γαλλία και στην

Ισπανία. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από την κορφή των λουλουδιών

του φυτού. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται καλά μαζί είναι:

ο κέδρος, το γεράνι, το γιασεμί, το αγριοκυπάρισσο, λεβάντα, πελαργόνι

και το σανδαλόξυλο.

Βασική χρήσηανανεώνει την επιδερμίδα δρώντας ως κυτταρικός

αναζωογονητής, για μολυσμένα δέρματα, απαλύνει το δέρμα που έχει

φλεγμονή, διεγείρει την ανάπτυξη των τριχών.

ΚΑΜΦΟΡΑ: (μεσαίας νότα) Παράγεται από το ασιατικό αειθαλές δέντρο

που ανήκει στην οικογένεια Lauraceae. Αποστάζεται σε στερεή μορφή

και σαν λάδι από δέντρα καμφοράς  που βρίσκονται στο Βόρνεο, την

Κίνα, την Ιαπωνία και τη Σουμάτρα. Στην Καλιφόρνια και στη Σρι-

Λάνκα καλλιεργούνται. Δεν είναι εύκολη η απόσταξη του ελαίου. Άλλα

αιθέρια έλαια που ταιριάζουν με την καμφορά είναι : το ιεροβότανο, ο

κυπάρισσος, ο ευκάλυπτος, το λιβάνι και το σανδαλόξυλο.

Βασική χρήση για λιπαρό δέρμα(ακμή), μελανιές, καψίματα, πληγές,

έλκη.
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ΚΑΝΕΛΑ: (υψηλής νότας) Ένα δέντρο της οικογένειας Lauraceae. Το

αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα φύλλα και τα κλαδιά του. Προέρχεται

από τη Μαδαγασκάρη, τη Σρι-Λάνκα και την Ινδία. Άλλα αιθέρια έλαια

που ταιριάζουν καλά μαζί είναι: το γερμανικό χαμομήλι, το γαρύφαλλο, ο

μάραθος και το γεράνι.

Βασική χρήσητόνωση δέρματος, δράση κατά των ιών σε δέρμα.

ΚΑΡΟΤΟ: (μεσαίας νότας) είναι λαχανικό της οικογένειας Umbelliferae.

Το αιθέριο έλαιο του λαμβάνεται από τη ρίζα του και τους σπόρους.

Αναπτύχθηκε για αρωματοθεραπεία αρχικά στην Αγγλία και τη Γαλλία.

Άλλα αιθέρια έλαια που δρουν καλά μαζί είναι :χαμομήλι, κυπάρισσος,

λεβάντα και λεμόνι. Τεντώνει το δέρμα και το κρανίο.

Βασική χρήση για όλους τους τύπους δέρματος που χρειάζονται

αναζωογόνηση και ενυδάτωση. Καταπραϋντική επίδραση στο δέρμα.

ΚΕΔΡΟΣ: (βασικής νότας). Αυτό το δέντρο ανήκει στην οικογένεια

Pinaceae που βρίσκεται στην Β. Αμερική. Η πιο παλιά χρήση του από

τους πρώτους Αμερικάνους, ήταν για να διατηρούν τους νεκρούς τους.

Το αιθέριο έλαιο του αποστάζεται με ατμό. Άλλα αιθέρια έλαια με τα

οποία συνδυάζεται καλά είναι: περγαμόντο, κυπάρισσος,

αγριοκυπάρισσος, νερολί, δεντρολίβανο, γιασεμί. Βασική χρήση για

λιπαρό δέρμα και ερεθισμούς.

ΚΙΤΡΟ: (υψηλής νότας) Αυτό το δέντρο στην οικογένεια Rutaceae. Το

αιθέριο έλαιο αποστάζεται από το φλοιό του φρούτου. Η Βραζιλία, η

Ιταλία, το Μεξικό και οι Δυτικές Ινδίες καλλιεργούν το δέντρο. Η

Καλιφόρνια και η Φλόριντα ξεκίνησαν την καλλιέργεια στα τέλη του
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19ου αιώνα. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται καλά είναι:

περγαμόντο, γιασεμί, μανταρίνι και πορτοκάλι.

Βασική χρήσηστο δέρμα ως στυπτικό και τονωτικό.

ΚΥΠΑΡΙΣΣΙ: (μεσαίας νότας). Το δέντρο ανήκει στην οικογένεια

Cupressaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα λουλούδια του

δέντρου, τα κλωνάρια και τα φύλλα του. Καλλιεργούνται στις

Μεσογειακές χώρες. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται καλά

μαζί είναι : γερμανικό χαμομήλι, αγριοκυπάρισσο, λεβάντα, σέλινο,

πεύκο και σανταλόξυλο.

Βασική χρήσητονώνει το δέρμα, εξισορροπεί το λιπαρό δέρμα, κιρσοί,

τονώνει το σώμα, δρα ως αντισηπτικό σε όλους τους τύπους δέρματος

και οξυγονώνει τα σπασμένα τριχοειδή.

ΛΕΒΑΝΤΑ: (μεσαίας νότας) Αυτό το φυτό ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τις κορφές των λουλουδιών

του φυτού. Συχνά ανακατεύεται με ένα στενό συγγενή από την ίδια

οικογένεια, τη λαβαντίνη, για να γίνει το έλαιο. Η λαβαντίνη, αποδίδει

μεγαλύτερη ένταση από αυτήν της λεβάντας. Τα άνθη της λεβάντας είναι

πολύ εύθραυστα. Το φυτό καλλιεργείται σε ορεινές περιοχές της Αγγλίας

και της Τασμανίας. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι :

καρότο, γερμανικό χαμομήλι, ιεροβότανο, πατσουλί, πεύκο, ρόδο και

δενδρολίβανο.

Βασική χρήσηγια αναζωογόνηση του γηρασμένου δέρματος, είναι

αντισηπτικό, καλό για την ακμή, έκζεμα, διεγείρει τα αγγεία βοηθώντας

στην επούλωση των πληγών λόγω της γρήγορης αναγέννησης των

κυττάρων, για λιπαρά δέρματα, η ψωρίαση μειώνεται. Στο σώμα βοηθά

στη μείωση της κυτταρίτιδας, της παχυσαρκίας και στην κατακράτηση

υγρών.
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ΛΕΜΟΝΙ: (υψηλής νότας) Αυτό το δέντρο ανήκει στην οικογένεια

Rutaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από το φλοιό του φρούτου.

Ανοιχτό πρασινοκίτρινο, ευκίνητο, καθαρό υγρό με πολύ δροσερό,

ελαφρύ και γλυκό άρωμα λεμονιού. Αρχικά παραγόταν με τα χέρια στη

Σικελία, γεγονός που έκανε την Ιταλία το κέντρο της βιομηχανίας ελαίου

από λεμόνι. Το 1887 έφτασε και στην Αμερική(Καλιφόρνια) και μετά

στη Φλόριντα. Συνδυάζεται καλά με τη λεβάντα και το νερολί.

Βασική χρήσηέχει λευκαντικές ιδιότητες, ιδανικό για ξηρό και λιπαρό

δέρμα, δίνει ενέργεια στο ώριμο δέρμα και ανοικοδομεί το ρυτιδιασμένο

δέρμα, καλόγεροι, σπασμένα τριχοειδή, έρπης. Κατά τις κυτταρίτιδας και

της παχυσαρκίας.

ΛΕΜΟΝΟΧΟΡΤΟ: (υψηλής νότας) Αυτό το χόρτο ανήκει στην

οικογένεια Poaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από το άγριο χόρτο.

Καλλιεργείται σε μερικά μέρη στην Αφρική, στη Βραζιλία, στη Μάδρα,

στη Σρι-Λάνκα και στις Δυτικές Ινδίες. Η συγκομιδή του γίνεται από το

μεσοκαλόκαιρο μέχρι τα μέσα του χειμώνα. Το χρώμα του είναι όπως το

dry- sherry και το φυσικό του άρωμα πολύ δυνατό και παρόμοιο με του

λεμονιού. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται καλά είναι:

βασιλικός, κέδρος, γιασεμί, γεράνι, λεβάντα, πορτοκάλι και ορεγκάνο.

Βασική χρήσητόνωση και αντισηψία σώματος, σε λιπαρό και ακνεϊκό

δέρμα για μείωση των φλυκταινών. Κατά της κυτταρίτιδας.

ΛΙΒΑΝΙ: (βασικής νότας) Ένα δέντρο που ανήκει στην οικογένεια

Burseraceae. Κατάγεται από την Ανατολική Αφρική και έχει τη

μακρύτερη ιστορία στο Χριστιανισμό. Επίσης, σχετίζεται με ιστορίες που

έχουν σχέση με τη γέννηση του Ιησού. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία
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συνδυάζεται είναι :βασιλικός, καμφορά, γεράνι, νερολί, πορτοκάλι και

πεύκο.

Βασική χρήση για τόνωση χαλαρωμένου δέρματος και για την ακμή.

ΜΑΡΑΘΟΣ: (μεσαίας νότα). Ένα βότανο που ανήκει στην οικογένεια

Umbellifereae. Αναπτύσσεται παντού: Ηνωμένες Πολιτείες, Ασία,

Ευρώπη, Ινδία και Μεσόγειο. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία

συνδυάζεται είναι :βασιλικός, κανέλα, γεράνι, λεβάντα, ρόδο και

σανταλόξυλο.

Βασική χρήση για καθαριστικά λιπαρού δέρματος, για αναζωογόνηση

του ώριμου δέρματος, κατά της κυτταρίτιδας και της παχυσαρκίας.

ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΝΑ: (μεσαίας νότας) Καλλιεργείται στην Ισπανία, Γαλλία,

Γερμανία, Πορτογαλία. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται με ατμό των

λουλουδιών. Συνδυάζεται καλά με: περγαμόντο, λεβάντα, δεντρολίβανο.

Βασική χρήση για τόνωση και αντισηψία.

ΜΕΛΙΣΣΑ: (μεσαίας νότας) Αυτό το βότανο ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Κατάγεται από την Ευρώπη και καλλιεργείται στη Μεσόγειο. Το

αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα φύλλα του βοτάνου. Είναι αρκετά

ακριβό. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται καλά είναι : γεράνι,

λεβάντα, νερολί και γλιάνγκ- γλιάνγκ.

Βασική χρήσηβοηθάει στην ακμή και το έκζεμα, το ώριμο δέρμα

μπορεί να αναζωογονηθεί, για ξηρό και λιπαρό δέρμα.

ΜΕΝΤΑ: (υψηλής νότας) Βότανο της οικογένειας Labiate. Το αιθέριο

έλαιο αποστάζεται από ολόκληρο το φυτό. Οι κορφές των ανθών,

παράγουν το καλύτερο έλαιο. Καλλιεργείται στην Κίνα, στην Αγγλία, σε

ολόκληρη την Ευρώπη και στις Ηνωμένες Πολιτείες. Η Αγγλία φημίζεται
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για το καλύτερο αιθέριο έλαιο μέντας. Άλλα αιθέρια έλαια που

συνδυάζονται με επιτυχία είναι βενζόη, κέδρος, λεμόνι, μύρρα,

δενδρολίβανο και τσαγιόδεντρο. Αντισηπτικό. Βασική χρήσημείωση

φλεγμονών, των ερεθισμών και της ευρυαγγείας, σφίγγει τους ιστούς

λόγω της τονωτικής του δράσης, αποσυμφορίζει τα λιπαρά και ακνεϊκά

δέρματα.

ΜΟΣΧΟΚΑΡΦΙ: (υψηλής νότας) Ένα αιθέριο έλαιο που προέρχεται από

τα άνθη ενός δέντρου της οικογένειας Myrtaceae. Καλλιεργείται στα

νησιά Μολούκα, στις Ινδίες και στις Φιλιππίνες. Άλλα αιθέρια έλαια που

ταιριάζουν είναι το ιεροβότανο, το αγριοκυπάρισσο, η μέντα, το θυμάρι

και το φασκόμηλο.

Βασική χρήσηβοηθάει στην καταπολέμηση των βακτηριδίων στο

δέρμα.

ΜΥΡΡΑ: (βασικής νότας)  Αυτό το δέντρο ανήκει στην οικογένεια

Burseraceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται με τη μορφή κολλώδους

ρετσινιού από τον κορμό του δέντρου. Κιτρινωπό, ελαιώδες υγρό με

μπαχαρώδες άρωμα. Είναι γνωστό από τη Βίβλο. Άλλα αιθέρια έλαια που

συνδυάζονται καλά είναι: βασιλικός, κάμφορα, κυπάρισσος, ευκάλυπτος,

λεβάντα, θυμάρι και νιαουλί.

Βασική χρήσηαναζωογονεί και αναπλάθει το ώριμο δέρμα, δρα ως

αντιφλεγμονώδες σε δέρμα που δείχνει κόκκινο και ερεθισμένο.

ΝΕΡΟΛΙ: (υψηλής νότας) Το δέντρο ανήκει στην οικογένεια Rutaceae.

Για την ακρίβεια είναι το δέντρο ξυνοπορτοκαλιάς. Το αιθέριο έλαιο

αποστάζεται από τα πέταλα των ανθών. Κατάγεται από την Ιταλία.

Καλλιεργείται στην Αίγυπτο, στη Γαλλία, στο Μαρόκο και στην
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Τυνησία. Άλλα έλαια που συνδυάζονται καλά μαζί είναι: βενζόη

περγαμόντο, ιεροβότανο, γεράνι, γιασεμί, λεβάντα και πορτοκάλι.

Βασική χρήσηπεριποιείται το δέρμα που δείχνει σημάδια ερεθισμού,

για περιποίηση ευαίσθητου δέρματος.

ΝΙΑΟΥΛΙ: (υψηλής νότας) Αυτός ο θάμνος ανήκει στην οικογένεια

Myrtaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα φύλλα και τα κλωνάρια

του θάμνου. Καλλιεργείται στην Αυστραλία, Ανατολικές Ινδίες και

Τασμανία. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά μαζί είναι

:ιεροβότανο, ευκάλυπτος, γεράνι, λεβάντα, μύρρα, πατσουλί και

τσαγιόδεντρο.

Βασική χρήσηβελτιώνει τα λιπαρά και ακνεϊκά δέρματα, για έλκη και

πληγές.

ΟΡΕΓΚΑΝΟ: (μεσαίας νότας) Το βότανο ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τις κορφές των λουλουδιών

και τα φύλλα. Καλλιεργείται στην Ευρώπη, στην Αφρική και την Ασία.

Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι: γκρέηπ- φρουτ,

αγριοκυπάρισσο, λεμονόχορτο και σέλινο.

Βασική χρήσηέχει πολύ καλά αποτελέσματα στην κυτταρίτιδα.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΧΑΜΟΜΗΛΙ: (μεσαίας νότας) Ένα βότανο της

οικογένειας Compositae. Αποσταγμένο από το χαμομήλι Marticaria έχει

περισσότερο αζουλένιο(ένας αντιφλεγμονώδης κι απαλυντικός

παράγοντας) από τα υπόλοιπα. Αυτό εξηγεί και το βαθύ μπλε χρώμα του.

Ευδοκιμεί στην Γερμανία και την Ουγγαρία και καλλιεργείται στην

Αγγλία και τη Ν. Αμερική. Άλλα αιθέρια έλαια με τα οποία συνδυάζεται

καλά είναι :καρότο, γεράνι, λεβάντα, παλμαρόζα, πατσουλί, ρόδο και

θυμάρι.
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Βασική χρήσηγια όλους τους τύπους δέρματος, βελτιώνονται οι

τριχοειδείς διευρύνσεις όπως η ευρυαγγεία, απαλύνει ακμή και έκζεμα.

ΡΩΜΑΪΚΟ ΧΑΜΟΜΗΛΙ: (μεσαίας νότας) Ένα βότανο που

αποστάζεται από την οικογένεια Anthemis noblis, τα ξηραμένα άνθη.

Βρίσκεται στη Βουλγαρία, στην Αγγλία, τη Γαλλία και την Ουγγαρία.

Συνδυάζεται καλά με τα αιθέρια έλαια που ταιριάζουν και με το

Γερμανικό χαμομήλι. Το χρώμα του είναι απαλότερο και γίνεται κίτρινο-

καφέ όταν εκτίθεται στο φως.

ΠΑΛΜΑΡΟΡΙΖΑ: (μεσαίας νότας) Αυτό το φυτό ανήκει στην οικογένεια

Gramimae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από ολόκληρο το φυτό.

Καλλιεργείται στη Βραζιλία και στην Κεντρική Αμερική. Άλλα αιθέρια

έλαια που συνδυάζονται καλά είναι :καρότο, ρωμαϊκό χαμομήλι,

ύσσωπος, πατσουλί και σανδαλόξυλο.

Βασική χρήσηενεργοποιεί το ρυτιδιασμένο δέρμα.

ΠΑΤΣΟΥΛΙ: (βασικής νότας) Ένα φυτό που ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Το αιθέριο έλαιο του αποστάζεται από τα τρυφερά- νεαρά

φύλλα. Πορτοκαλόχρωμο ως βαθύ καφέ, ιξώδες υγρό με γλυκό και

βαλσάμικο άρωμα.  Όσο το φυτό ωριμάζει χάνει την ικανότητά του να

παράγει έλαιο. Κατάγεται από τις Φιλιππίνες. Καλλιεργείται στην Κίνα,

στην Ιαπωνία, στην Ινδονησία και στη Μαδαγασκάρη. Άλλα αιθέρια

έλαια που συνδυάζονται καλά μαζί είναι :περγαμόντο, γεράνι, λεβάντα,

μύρρα και νερολί.

Βασική χρήσηβελτιώνονται και εξισορροπούνται οι λιπαρές και

ακνεϊκές καταστάσεις.
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ΠΕΡΓΑΜΟΝΤΟ: (υψηλής νότας) Αυτό το δέντρο ανήκει στην

οικογένεια Rutaceae. Είναι το έλαιο που εκκρίνεται από το ξεφλούδισμα

του καρπού του δέντρου. Η αρχική περιοχή που βρέθηκε είναι η Ιταλία.

Αναπτύσσεται όμως και στο Μαρόκο και στη Γουϊνέα. Άλλα αιθέρια

έλαια που ταιριάζουν με το περγαμόντο είναι : κυπαρίσσι, γιασεμί,

λεβάντα, νερολί, πατσουλί και γλιάνγκ- γλιάνγκ.

Βασική χρήση για λιπαρό δέρμα, σε ακμή και ροδόχρους ακμή, έρπης,

ψωρίαση, έλκη, πληγές. Είναι εξαιρετικό σε κυκλοφορικά προβλήματα,

σε κιρσούς και ευρυαγγείες. Προστασία με αντηλιακό(διότι προκαλεί

στίγματα).

ΠΙΠΕΡΙ: (μεσαίας νότας) Είναι ξυλώδης φυτό και έχει μικρά φύλλα και

μικρά λευκά άνθη. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τους μαύρους

καρπούς οι οποίοι έχουν ξεραθεί, με ατμό.

Βασική χρήσητονώνει την κυκλοφορία του αίματος, είναι αντισηπτικό

και βοηθά στη μείωση των μυϊκών πόνων.

ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ: (υψηλής νότας) Δέντρο που ανήκει στην οικογένεια

Rutaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από το φλοιό του φρούτου.

Πορτοκαλόχρωμο υγρό με γλυκό, ελαφρύ άρωμα. Κατάγεται από την

Κίνα και καλλιεργείται στη Βραζιλία, στη Γαλλία, στην Ισπανία και στις

Ηνωμένες Πολιτείες. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά με το

πορτοκάλι είναι :κέδρος, γεράνι, λεμόνι, κίτρο, πιπερόριζα, νερολί και

πτι-γκρέιν.

Βασική χρήσημειώνει το σμήγμα σε λιπαρές και ακνεϊκές

καταστάσεις, βοηθάει το δέρμα με κακή κυκλοφορία, βελτιώνει-

τονώνει- απαλύνει το ώριμο δέρμα.
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ΠΤΙ- ΓΚΡΕΪΝ: (υψηλής νότας) Αυτό το δέντρο ανήκει στην οικογένεια

Rutaceae. Η απόσταξη γίνεται στα κλωνάρια και στα φύλλα.

Καλλιεργείται στην Αφρική, στην Βραζιλία, στη Γαλλία, στην Ιταλία και

στην Παραγουάη. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι

:καρότο, ρωμαϊκό χαμομήλι, γεράνι, λεβάντα, λεμόνι και παλμαρόζα.

Βασική χρήσημειώνει την έκκριση σμήγματος, τη γυαλάδα και τις

συγκεντρώσεις κεριού στο ακνεϊκό δέρμα, οίδημα.

ΣΑΝΔΑΛΟΞΥΛΟ: (βασικής νότας) Αυτό το δέντρο ανήκει στην

οικογένεια Santalaceae. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από την καρδιά

στο κέντρο του δέντρου. Κίτρινο, παχύ υγρό με γλυκό, ξυλώδες και

ροδώδες άρωμα. Τα δέντρα αναπτύσσονται στην Ινδία και στην

Ινδονησία. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι :βενζόη,

κυπάρισσος, λιβάνι, αγριοκυπάρισσος, νερολί, παλμαρόζα, βουλγάρικο

και μαροκινό ρόδο, γλιάνγκ- γλιάνγκ.

Βασική χρήσηαντισηπτικό, για θεραπεία ξηρών και σκασμένων χεριών

και ποδιών, δρα σε καταστάσεις ρυτίδων και ξηρότητας. Καταπραΰνει

τη φλεγμονή και τον κνησμό από εξανθήματα.

ΣΕΛΙΝΟ: (βασικής νότας) Βότανο της οικογένειας Labiate. Το αιθέριο

έλαιο αποστάζεται από τους σπόρους του φυτού. Καλλιεργείται σε

ολόκληρη την Ευρώπη. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά

είναι: κυπάρισσο, γεράνι, γκρέηπ- φρουτ και σάλβια.

Βασική χρήσηείναι αποτελεσματικό στις ευρυαγγείες και τονώνει το

δέρμα.

ΤΑΓΓΕΤΗ: (βασικής νότας)  Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα άνθη

του φυτού. Καλλιεργείται στη Γαλλία και την Αφρική. Έχει ένα καφέ-



42

πορτοκαλί χρώμα. Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι :

κιτρικός ευκάλυπτος, λεβάντα, λεμόνι, μύρρα και τσαγιόδεντρο.

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟ: (βασικής νότας) Παράγεται στη Βουλγαρία και το

Μαρόκο. Αποστάζεται από τα ροδοπέταλα με ατμό.

Βασική χρήσηβοηθά στη μείωση των σημαδιών γήρατος, μειώνει την

ερυθρότητα στα λιπαρά δέρματα και έχει ηρεμιστική επίδραση σε κάθε

ευρυαγγεία.

ΤΣΑΓΙΟΔΕΝΤΡΟ: (υψηλής νότας) Δέντρο της οικογένειας Tyrtaceae.

Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από τα φύλλα και τα κλωναράκια του

δέντρου. Καλλιεργείται στην Αυστραλία, Κίνα, Ινδία και Τασμανία.

Άλλα αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά είναι: γερμανικό χαμομήλι,

κυπάρισσος, λεμόνι, νερολί και πορτοκάλι.

Βασική χρήσηβελτιώνει τις ακνεϊκές καταστάσεις και μειώνει την

έκκριση του σμήγματος, φυσική αλοιφή για τον έρπητα, μολυσμένες

πληγές.

ΥΣΣΩΠΟΣ: (μεσαίας νότας) Βότανο της οικογένειας Labiate. Το αιθέριο

έλαιο αποστάζεται από τις κορφές των ανθών του και τα φύλλα.

Χρησιμοποιήθηκε σε βιβλικές εποχές για αναπνευστικές θεραπείες.

Καλλιεργείται στην Βραζιλία, στο Ισραήλ και στην Ευρώπη. Άλλα

αιθέρια έλαια που συνδυάζονται καλά μαζί είναι :Βενζόη, Ρωμαϊκό

χαμομήλι, ιεροβότανο, λεβάντα, παλμαρόζα, δενδρολίβανο και σάλβια.

Βασική χρήσηγια ενυδάτωση του ευαίσθητου δέρματος και τη μείωση

ερυθρότητας και των ευρυαγγείων, θεραπεία εκζέματος του δέρματος.
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ΦΑΣΚΟΜΗΛΟ: (υψηλής νότας) Αυτό το βότανο ανήκει στην οικογένεια

Labiate. Το αιθέριο έλαιο αποστάζεται από φύλλα ξηραμένα στον ήλιο

και τις κορφές των ανθέων του φυτού. Υποκίτρινο υγρό με ζεστό, δυνατό

και βοτανώδες άρωμα. Κατάγεται από τη Μεσόγειο και καλλιεργείται

στην Κίνα. Το άρωμά του θυμίζει καμφορά. Άλλα αιθέρια έλαια με τα

οποία συνδυάζεται καλά είναι: λεμονόχορτο, σανδαλόξυλο, λεβάντα,

περγαμόντο, ύσσωπο.

Βασική χρήση αναγεννά τους ιστούς, ρυθμίζει τους ενδοκρινείς

αδένες, είναι αντισηπτικό και τονωτικό, για έλκη, πληγές, Ενδείκνυται

κατά της συσσώρευσης λίπους και της κατακράτησης υγρών σε

προβλήματα παχυσαρκίας.(SHELLEY HESS, 1999)

ΔΕΡΜΑ ΥΨΗΛΕΣ ΝΟΤΕΣ ΜΕΣΑΙΕΣ ΝΟΤΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΝΟΤΕΣ
ΑΚΜΗ Λεμονόχορτο, πτι

γκρέιν,ευκάλυπτος
Χαμομήλι, καμφορά,
λεβάντα

Ξύλο κέδρου

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΤΙΚΟ λεμόνι Λεβάντα,
μελισσόχορτο

Λιβάνι, γιασεμί,
μύρο , νερολί,
πατσουλί

ΓΕΡΑΣΜΕΝΟ Ιεροβότανο Κυπαρίσσι, λεβάντα Νερολί, πατσουλί,
βενζόη, λιβάνι, μύρο

ΔΕΡΜΑΤΙΤΙΔΑ φασκόμηλο Χαμομήλι, ύσσωπος,
γεράνιο,
αγριοκυπαρίσσι,
λεβάντα

βενζόη

ΕΚΖΕΜΑ Φασκόμηλο Χαμομήλι, ύσσωπος
ΕΡΠΗΣ Περγαμόντο, λεμόνι,

ευκάλυπτος
Γεράνιο, λεβάντα

ΗΛΙΑΚΑ
ΕΓΚΑΥΜΑΤΑ

λεβάντα

ΚΑΛΟΓΕΡΟΙ Λεμόνι Χαμομήλι, λεβάντα μύρο
ΚΑΨΙΜΑΤΑ Ευκάλυπτος,

φασκόμηλο
Χαμομήλι, γεράνιο,
λεβάντα,
δεντρολίβανο

ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ Λεμόνι,
λεμονόχορτο

Μάραθο,
αγριοκυπαρίσσι,
λεβάντα,
δεντρολίβανο

ρίγανη

ΜΕΛΑΝΙΕΣ φασκόμηλο Μάραθο, καμφορά,
μαντζουράνα,
ύσσωπος

ΟΙΔΗΜΑ Πτι γκρέιν Γεράνιο,
αγριοκυπαρίσσι

ΠΛΗΓΕΣ Περγαμόντο,
ευκάλυπτος,
νιαουλί, φασκόμηλο

Χαμομήλι, καμφορά,
γεράνιο, ύσσωπος,
λεβάντα,

Βενζόη, λιβάνι,
μύρο, πατσουλί
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αγριοκυπαρίσσι
ΣΚΑΣΜΕΝΟ Χαμομήλι, γεράνιο Βενζόη, πατσουλί,

τριαντάφυλλο
ΡΗΞΗ ΤΡΙΧΟΕΙΔΩΝ λεμόνι Χαμομήλι, λεβάντα,

μέντα, κυπαρίσσι
Νερόλι,
τριαντάφυλλο

ΥΠΕΡΑΙΜΙΑ Βασιλικός,
φασκόμηλο, λεμόνι

Γεράνιο, μέντα,
δεντρολίβανο

ΦΛΕΓΜΟΝΩΔΕΣ Ιεροβότανο,
αθάνατος

Χαμομήλι, καμφορά,
γεράνιο, λεβάντα,
μέντα

Λιβάνι,
τριαντάφυλλο, μύρο,
σανδαλόξυλο,
υλάνγκ- υλάνγκ

ΨΩΡΙΑΣΗ περγαμόντο λεβάντα
ΛΙΠΑΡΟ Περγαμόντο, λεμόνι,

λεμονόχορτο, μέντα
Καμφορά,
κυπαρίσσι, γεράνιο,
αγριοκυπαρίσσι,
λεβάντα

Ξύλο κέδρου,
υλάνγκ- υλάνγκ

ΞΗΡΟ Χαμομήλι, λεβάντα,
γεράνιο, μέλισσα

Γιασεμί, νερόλι,
τριαντάφυλλο,
υλάνγκ- υλάνγκ

ΥΠΕΡΕΥΑΙΣΘΗΤΟ Νερόλι Χαμομήλι, ύσσωπος Γιασεμί, νερόλι,
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 90

ΤΡΟΠΟΙ ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 90

ΤΡΟΠΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
 Μασάζ: Τα αιθέρια έλαια πρέπει να χρησιμοποιούνται αραιωμένα σε

φυτικά έλαια όπως αμυγδαλέλαιο, βαλσαμέλαιο ή Jojoba oil.  Σε 100ml

φυτικού ελαίου διαλύουμε 30-50 σταγόνες μίγματος αιθέριων ελαίων. Σε

παιδιά και υπερευαίσθητα άτομα 15-20 σταγόνες.

 Εισπνοές: Συνιστάται κυρίως για παθήσεις του αναπνευστικού. Σε μια

λεκάνη ή ένα μπολ με ζεστό νερό, προσθέτουμε 8-12 σταγόνες από το

αιθέριο έλαιο και εισπνέουμε βαθιά από τη μύτη για 5 λεπτά.

 Στο μπάνιο: Γεμίζουμε την μπανιέρα με ζεστό νερό, προσθέτουμε 8-10

σταγόνες από το αιθέριο έλαιο και αναδεύουμε με το χέρι για να

ισομεριστεί η ποσότητα σε όλη την μπανιέρα. Ωστόσο, επειδή τα αιθέρια

έλαια δεν διαλύονται στο νερό και επιπλέουν στην επιφάνεια είναι

δυνατόν να προκαλέσουν ερεθισμούς στο δέρμα. Συνεπώς, η καλύτερη

χρήση τους και ιδιαίτερα σε παιδιά, είναι να διαλύονται σε φυτικό έλαιο

το οποίο στη συνέχεια προστίθεται στη μπανιέρα.

 Ντους: Ρίχνουμε 3-4 σταγόνες από το αιθέριο έλαιο στο σφουγγάρι.

 Ποδόλουτρο: Προσθέτουμε 4-5 σταγόνες από το αιθέριο έλαιο σε μια

λεκάνη με χλιαρό νερό.

 Γαργάρες-μπουκώματα: Σε ένα ποτήρι νερό προσθέτουμε 8-10

σταγόνες από το αιθέριο έλαιο.

 Κομπρέσες (ζεστές ή κρύες): Σε ένα μπολ με χλιαρό ή κρύο νερό,

ανάλογα με την περίπτωση, προσθέτουμε 5-6 σταγόνες αιθέριου ελαίου.

Βρέχουμε ένα καθαρό κομμάτι ύφασμα, το στραγγίζουμε και το

εφαρμόζουμε στην επιθυμητή περιοχή.
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 Αρωματισμός χώρου: Σε κεραμική συσκευή αρωματισμού τοποθετούμε

νερό και προσθέτουμε 6-8 σταγόνες αιθέριου ελαίου. Αν ο χώρος είναι

μεγάλος αυξάνουμε τις σταγόνες σε 15-20.

 Αρώματα: Προσθέτουμε 15-30 σταγόνες από το αιθέριο έλαιο σε 90ml

οινόπνευμα και 10ml απιονισμένο νερό.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα

http://www.kallivokas.gr)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100

ΣΩΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100

ΣΩΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
 Θα ήταν καλό να μην χρησιμοποιείτε κανένα αιθέριο έλαιο καθημερινά

για περισσότερο από 3 εβδομάδες κάθε φορά.

 Η αύξηση των αναλογιών να μην γίνεται αυθαίρετα καθώς πολλά από

αυτά προκαλούν ερεθισμούς.

 Δεν πρέπει να τοποθετούνται απευθείας στο δέρμα γιατί μπορεί να

προκαλέσουν ερεθισμό. Εξαιρούνται: Λεβάντα (για εγκαύματα), Γεράνι

(για έρπη), Ylang-Ylang & Tea-tre (για ακμή) και Σανταλόξυλο (για

άρωμα).

 Τα αιθέρια έλαια αυτούσια δεν πρέπει να έρχονται σε επαφή με τα μάτια.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια εισπνοών πρέπει τα μάτια να είναι κλειστά.

 Για βρέφη, τα αιθέρια έλαια πρέπει πρώτα να διαλυθούν σε φυτικό έλαιο.

 Για παιδιά έως 5 ετών ενδείκνυνται αιθέρια έλαια που δεν είναι τοξικά ή

ερεθιστικά για το δέρμα όπως: Γλυκάνισο, Λεβάντα, Ροδόξυλο,

Τεϊόδεντρο και Χαμομήλι.

 Για παιδιά από 6 ετών και πάνω αλλά και για υπερευαίσθητα άτομα, η

αναλογία του μίγματος των χρησιμοποιούμενων αιθέριων ελαίων θα

πρέπει να είναι η μισή από την προτεινόμενη συνταγή.

 Τα αιθέρια έλαια δε διαλύονται σε συνθετικά έλαια (π.χ. Baby oil) παρά

μόνο σε αγνά φυτικά έλαια.

 Τα αιθέρια έλαια που προέρχονται από μπαχαρικά (Μαύρο πιπέρι,

Κανέλλα, Γαρύφαλλο) και από εσπεριδοειδή είναι ιδιαίτερα ερεθιστικά

γι’ αυτό θα πρέπει να είναι πολύ καλά διαλυμένα πριν

χρησιμοποιηθούν.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.kallivokas.gr)

 Η αγορά των αιθέριων ελαίων πρέπει να γίνεται από αξιόπιστο

προμηθευτή
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 Τα αιθέρια έλαια πρέπει να διατηρούνται σε σκουρόχρωμα μπουκάλια,

μακριά από το φως, σε ψυχρό και σκοτεινό μέρος

 Θα πρέπει να αναγράφεται η ημερομηνία λήξης.

 Τα αιθέρια έλαια πρέπει να αποθηκεύονται σωστά. (SHIRLEY PRICE,

1991)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 110

ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ ΣΤΑ
ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ

ΣΩΜΑΤΟΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 110

ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ ΣΤΑ
ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ

ΣΩΜΑΤΟΣ

1)ΜΥΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ:

 διεγείρει την παροχή αίματος, που φέρει θρεπτικά συστατικά και οξυγόνο

στους μύες και απομακρύνει τα απόβλητα

 βοηθά στη μείωση της μυϊκής κούρασης

 βοηθά στη διατήρηση της ελαστικότητας των μυϊκών ινών

2)ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

 επιταχύνει τη ροή του αίματος μέσα στις φλέβες

 προκαλεί διαστολή των επιφανειακών τριχοειδών, παράγοντας δερματικά

ερυθήματα

 διεγείρει την παροχή καθαρού, οξυγονωμένου αίματος στους

επιφανειακούς ιστούς

 διεγείρει την απομάκρυνση των αποβλήτων από τους επιφανειακούς

ιστούς

 μειώνει την ιδιότητα συγκόλλησης του αίματος

 μπορεί να μειώσει την πίεση του αίματος

3)ΛΕΜΦΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

 διεγείρει τη ροή της λέμφου στα λεμφικά τριχοειδή και στα επιφανειακά

αγγεία

 μειώνει το γενικό πρήξιμο των ιστών

 διεγείρει την απορρόφηση των απόβλητων ουσιών
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4)ΝΕΥΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Το κεντρικό νευρικό σύστημα ελέγχει και οργανώνει την

κυκλοφορία, την αναπνοή, την έκκριση και το ενδοκρινολογικό σύστημα.

Όταν δεν αισθανόμαστε καλά ή είμαστε νευρικοί όλες οι παραπάνω

λειτουργίες δεν δουλεύουν σωστά. Με τη μάλαξη της αρωματοθεραπείας

δίνουμε στο σώμα μας τη χαμένη χαλάρωση.

5)ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Κάποια αιθέρια έλαια έχουν συγκεκριμένα αποτελέσματα στο

αναπνευστικό σύστημα ειδικά όταν εισπνέονται.

6)ΝΕΦΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Η διέγερση του λεμφικού συστήματος μπορεί να αυξήσει την

ποσότητα των ούρων που περνούν από την ουροδόχο κύστη.

7)ΕΝΔΟΚΡΙΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Τα έλαια που χρησιμοποιούνται στην αρωματοθεραπεία έχουν

αποτελέσματα πάνω στο σύστημα ή στους ίδιους τους αδένες ή μέσω της

δράσης των ορμονών των φυτών στις αντίστοιχες ορμόνες των

ανθρώπων.

8)ΑΝΟΣΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Λόγω των αποτελεσμάτων της ηρεμίας που επιφέρει η μάλαξη και

τα οφέλη της στη θεραπεία του στρες μπορούν να βοηθήσουν στην

ενίσχυση ενός κατασταλμένου ανοσοποιητικού συστήματος. Αποτελούν

δυο από τις συμπληρωματικές θεραπείες που χρησιμοποιούνται σε
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ασθενείς με AIDS όπου το ανοσοποιητικό σύστημα αποτυγχάνει να

αντιμετωπίσει οποιαδήποτε μόλυνση. (SHIRLEY PRICE, 1991)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 120

ΜΑΛΑΞΗ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ
ΕΛΑΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 120

ΜΑΛΑΞΗ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΙΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
Λειτουργίες της μάλαξης αρωματοθεραπείας

Το αρωματοθεραπευτικό μασάζ μπορεί να γίνει υπό τη μορφή

σύντομης θεραπείας. Στη πραγματικότητα συχνότερα ενσωματώνεται ως

μέρος του καθαρισμού προσώπου, όπου το αρωματοθεραπευτικό μασάζ

χρησιμοποιείται στο πρόσωπο, στα αυτιά, στο λαιμό, στους ώμους και

στο ντεκολτέ.  Το αρωματοθεραπευτικό μασάζ είναι πιο απολαυστικό

όταν γίνεται σε ολόκληρο το σώμα γιατί απομακρύνει το άγχος και την

ένταση.

Επιλογή αιθέριων ελαίων για τη μάλαξη
Τουλάχιστον 120 γραμμάρια προϊόντος χρειάζονται για ένα

αρωματοθεραπευτικό μασάζ ολόκληρου του σώματος. Η βασική

φόρμουλα αποτελείται από 120 γραμμάρια ενός από τα βασικά έλαια και

μετά από 10-15 σταγόνες αιθέριων ελαίων που προστίθενται σε αυτό. Το

διάλυμα απορροφάται καλύτερα από το δέρμα όταν είναι ελαφρώς

ζεσταμένο. Γι’ αυτή τη δουλεία ένας θερμαντήρας για μπιμπερό είναι

ιδανικός. Κρατήστε το δοχείο μέσα στο θερμαντήρα κατά τη διάρκεια

της μάλαξης. Αυτό θα το διατηρήσει σε μια συνεχή ζεστή θερμοκρασία.

Μπορείτε επίσης να τοποθετήσετε το δοχείο κάτω από τη βρύση , έτσι

ώστε στις πλευρές του να τρέχει πολύ ζεστό ή καυτό νερό ή να το

τοποθετήσετε στο φούρνο μικροκυμάτων για 5 δευτερόλεπτα. Οι δυο

τελευταίες αυτές μέθοδοι δεν θα διατηρήσουν ζεστό το έλαιο καθ’ όλη τη

διάρκεια της μάλαξης.
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Δημιουργία κατάλληλης ατμόσφαιρας
Το δωμάτιο της μάλαξης πρέπει να είναι πολύ άνετο και βολικό για

τις ανάγκες του πελάτη. Ο φωτισμός πρέπει να είναι απαλός. Το δωμάτιο

πρέπει να είναι πεντακάθαρο, με καθαρές πετσέτες, σεντόνια και ρόμπες

για κάθε πελάτη. Στο πάτωμα πρέπει να υπάρχει μοκέτα ή ένα μεγάλο

χαλί. Αυτό κάνει αθόρυβη τη μετακίνηση του μασέρ στο δωμάτιο.

Συνιστάται η απαλή μουσική. Μερικοί επαγγελματίες

χρησιμοποιούν κασέτες με υποσυνείδητα μηνύματα ή με ήχους από τη

φύση όπως τα κύματα του ωκεανού ή τη βροχή στο δάσος. Οι κασέτες

πρέπει να διαρκούν μια ώρα. Όταν έχετε μια λάμπα υπέρυθρης

ακτινοβολίας για ζέστη ο πελάτης νιώθει όμορφα σε όλη τη διάρκεια της

μάλαξης. Προσέξτε να μην την έχετε βάλει πολύ κοντά στο δέρμα. Ο

πελάτης μπορεί να αισθάνεται περίφημα μόνο που ίσως αποκτήσει ένα

ήπιο έγκαυμα μόλις τελειώσει η ώρα.

Βασικές κινήσεις μάλαξης
ΘΩΠΕΙΕΣ: η πρώτη και η πιο δημοφιλής κίνηση της μάλαξης

είναι η θωπεία. Στη θωπεία χρησιμοποιείται το επίπεδο μέρος της

παλάμης και τα δάχτυλα, ασκώντας ομοιόμορφη απαλή πίεση σε όλα τα

μέρη του χεριού σας. Οι κινήσεις μπορεί να είναι μικρές ή μεγάλες. Η

πίεση είναι απαλή και σταθερή. Υπάρχει η ελευθερία ώστε να

προσαρμόζονται οι κινήσεις σύμφωνα με την προσωπική προτίμηση κάθε

πελάτη. Η θωπεία είναι μια ευλύγιστη κίνηση. Μπορεί να περιβάλλει

μεγάλες περιοχές όπως το πίσω μέρος των ποδιών ή να χρησιμοποιηθεί

στις παρειές του προσώπου. Όταν εφαρμόζετε μάλαξη ολόκληρου του

σώματος πρέπει να συγκεντρωθείτε ώστε να ολοκληρώσετε τη θεραπεία

με την ίδια ποσότητα ενέργειας. Οι θωπείες δεν απαιτούν μεγάλο βαθμό

ενέργειας. Στην πραγματικότητα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το βάρος
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του σώματός σας για να διατηρήσετε το επίπεδο ενέργειας όταν

χρησιμοποιείται θωπευτικές κινήσεις.

Οι θωπείες έχουν θαυμάσια αγχολυτικά αποτελέσματα στο σώμα

περιλαμβάνοντας :

o Χαλάρωση σε όποια ομάδα μυών εφαρμόζονται

o Καταπραΰνονται όλες οι νευρικές απολήξεις

o Ελαχιστοποιούνται γενικά οι ανησυχίες κι οι εντάσεις

o Εξισορροπείται η κυκλοφορία του αίματος κι αυξάνεται η κυκλοφορία

στα άκρα του σώματος

ΖΥΜΩΜΑΤΑ: το ζύμωμα είναι μια κίνηση των χεριών όπως όταν

ζυμώνετε το ζυμάρι για να φτιάξετε ψωμί. Περιοχές που είναι ιδανικές γι’

αυτήν την κίνηση είναι αυτές που αποθηκεύουν λίπος όπως το στομάχι,

οι γοφοί, οι γλουτοί και οι μηροί. Οι κινήσεις δεν πρέπει να δίνουν την

εντύπωση επίθεσης στο σώμα αλλά πρέπει να είναι αργές και

προσεκτικές. Θέλετε να ενεργοποιήσετε το δέρμα κι όχι να προκαλέσετε

πόνο ή δυσάρεστες καταστάσεις στον πελάτη. Επίσης δεν πρέπει να

προκαλέσετε εκχυμώσεις στο δέρμα. Η πίεση που ασκείται από τα πέντε

δάκτυλα πρέπει να είναι ομοιόμορφη.

Το ζύμωμα που γίνεται σωστά :

o Αυξάνει την κυκλοφορία βαθιά μέσα στους μυς, στις

λιποαποθήκες και στο δερματικό ιστό.

o Προσφέρει μεγάλη ανακούφιση στους καταπονημένους μυς

o Βοηθάει στη ροή της λέμφου στο λεμφικό σύστημα.

o Επηρεάζει άμεσα την αποβολή τοξινών από τις λιποαποθήκες, με

την αύξηση της κυκλοφορίας το λεμφικό σύστημα μπορεί με τη

σειρά του ν’ απομακρύνει τις τοξίνες από την περιοχή.
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ΔΑΚΤΥΛΙΚΕΣ ΕΠΙΚΡΟΥΣΕΙΣ: Οι δακτυλικές επικρούσεις είναι

μια απλή κίνηση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί στο πρόσωπο ιδιαίτερα

γύρω από τα μάτια και το στόμα. Το κόλπο για επιτυχημένες δακτυλικές

επικρούσεις είναι να έχετε για κάθε δάκτυλο ομοιόμορφη κίνηση.

ΠΛΗΞΕΙΣ: Είναι μια κίνηση που είναι καλή για τους ώμους, την

πλάτη και το πίσω μέρος των ποδιών. Για να εκτελέσετε πλήξεις

χρησιμοποιήστε την εξωτερική πλευρά από τις παλάμες σας οι οποίες

κινούνται εναλλάξ και πλήττουν την περιοχή. Χρειάζεται μεγάλη

ενέργεια και δύναμη για να το κάνετε σωστά.(SHELLEY HESS, 1999)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 130

ΜΑΛΑΞΕΙΣ ΣΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 130

ΜΑΛΑΞΕΙΣ ΣΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ
Η ΚΟΙΛΙΑ: Η θωπεία είναι η κίνηση κλειδί για μάλαξη στην

κοιλιά. Χρησιμοποιείται το επίπεδο μέρος όλων των δακτύλων χωρίς

όμως τις παλάμες. Ξεκινήστε την κίνηση από την αριστερή πλευρά του

πελάτη. Ακολουθώντας μια κίνηση με τη φορά του ρολογιού τρεις φορές

κάντε ολόκληρους κύκλους κατά μήκος του στομαχιού. Μετά

αντιστρέψτε την κίνηση και εκτελέστε την στην αντίθετη φορά άλλες

τρεις φορές.

---Μεγάλη κοιλιά με χαλαρωμένο δέρμα

Απαλά αλλά σταθερά τοποθετήστε το δευτερεύον χέρι σας και τον

πήχη κατά μήκος του κέντρου του στομαχιού του πελάτη. Μετά

επαναλαμβάνετε στην άλλη μεριά. Μην μετακινείτε το σταθερό χέρι και

πήχη μέχρι να ολοκληρωθεί τη μάλαξη στην περιοχή. Αυτό θα

διευκολύνει τις κινήσεις και το στομάχι του πελάτη, δεν θα γαργαλάει και

δεν θα τρέμει.

ΤΑ ΧΕΡΙΑ: Τα ζυμώματα είναι η καλύτερη επιλογή χειρισμού στη

μάλαξη των χεριών. Ζυμώστε τους μυς του πήχη και το δικέφαλο στο

βραχίονα. Μπορείτε να χρησιμοποιήστε είτε και τα δυο χέρια είτε το ένα.

Η ΠΛΑΤΗ: Οι πλήξεις, οι θωπείες, τα ζυμώματα μπορούν να

χρησιμοποιηθούν για τη μάλαξη της πλάτης. Ο συνδυασμός και των

τριών είναι πολύ χρήσιμος στο να μην κουράζονται πολύ γρήγορα τα

χέρια σας και τα δάκτυλά σας.

Εάν θέλετε να αρχίσετε με θωπείες ξεκινήστε χαμηλά από την

πλάτη χρησιμοποιώντας και τα δυο σας χέρια. Δουλέψτε ανοδικά προς

τους ώμους και πάλι προς τα κάτω αλλά στα πλευρά. Επαναλάβετε την
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κίνηση τουλάχιστον πέντε φορές μετά σταματήστε στους ώμους και

εφαρμόστε αρκετές περιστροφικές κινήσεις την ωμοπλάτη. Αυτήν την

κίνηση ακολουθούν ζυμώματα στα πλευρά.

**η μόνη περιοχή που δεν δουλεύετε είναι η σπονδυλική

στήλη.**

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ: Θωπείες, ζυμώματα, δακτυλικές επικρούσεις

χρησιμοποιούνται για την μάλαξη των μυών και του δέρματος του

προσώπου. Κατά τη διάρκεια ενός μασάζ σε ολόκληρο το σώμα, το

σημείο αφετηρίας είναι συνήθως το μέτωπο, οι κρόταφοι, η περιοχή γύρω

από τα μάτια στη συνέχεια η μύτη, οι παρειές, το στόμα, το πηγούνι και η

γραμμή της κάτω γνάθου. Τα αυτιά και ο λαιμός γίνονται εκείνη τη

στιγμή επίσης. Τα σημεία πίεσης στο Σιάτσου προσεγγίζονται εύκολα

κατά τη διάρκεια αυτού του μασάζ. Τοποθετώντας τους αντίχειρές σε

κάθε πλευρά της γέφυρας της μύτης και απλώνοντας τα υπόλοιπα

ακροδάχτυλα γύρω από την περιοχή κατευθείαν κάτω από τις οφθαλμικές

κοιλότητες. Πάλλεται τ’ ακροδάχτυλά σας τρεις φορές και αφήστε τα να

γλιστρήσουν στους κροτάφους και εφαρμόστε την ίδια κίνηση.

Η ανακούφιση από την ένταση στη γνάθο και στις παρειές μπορεί

να επιτευχθεί αν χρησιμοποιώντας την επίπεδη επιφάνεια των δακτύλων

σας, θωπεύσετε με περιστροφικές κινήσεις. Με περιστροφικές  κινήσεις

κυλήστε πάνω από τη γνάθο και το σαρκώδες μέρος των παρειών,

εναλλάσσοντας τα χέρια σας. Τοποθετήστε το δείκτη και το μεσαίο

δάκτυλο κατά μήκος των πλευρών του στόματος του πελάτη. Συγχρόνως

τοποθετήστε τον παράμεσο και το μικρό σας δάκτυλο πάνω και κάτω από

το πηγούνι. Πιέστε τρεις φορές και ελευθερώστε καθώς τα δάκτυλα

γλιστρούν σε ολόκληρο το οστό της γνάθου. Κινηθείτε προς τον κρόταφο

κι εφαρμόστε εκεί πίεση για τρεις φορές. Επαναλάβετε την κίνηση
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τουλάχιστον τρεις φορές. Το γλίστρημα όλων των δακτύλων σε

ολόκληρη τη μετωπική περιοχή, απαλύνει το μεγάλο μετωπικό μυ.

Χρησιμοποιώντας κινήσεις ζυμώματος πάνω στους ζυγωματικούς

μυς, ανακτάται ο μυϊκός τόνος και αυξάνεται η κυκλοφορία σ’ αυτούς

τους ισχυρούς μυς που ελέγχουν την έκφραση. Η μάλαξη αυτών των

μυών είναι παρόμοια με την αεροβική άσκηση του σώματος. Βελτίωση

του πόνου κι αύξηση της δύναμης  μπορούν να επιτευχθούν με

επαναλαμβανόμενες θεραπείες.

Οι δακτυλικές επικρούσεις πρέπει να εφαρμόζονται γύρω από τα

μάτια και το στόμα. Ο σφικτήρας μυς των ματιών και ο σφικτήρας μυς

του στόματος είναι κυκλικοί μύες που ανταποκρίνονται καλά σ’ αυτήν

την τεχνική της μάλαξης.

ΤΑ ΠΕΛΜΑΤΑ: Οι θωπείες είναι για ξεκούραση και τα ζυμώματα

για αποτοξίνωση των ποδιών. Ξεκινήστε από τα δάκτυλα των ποδιών και

δουλέψτε μέχρι την φτέρνα. Θα χρησιμοποιήσετε τους αντίχειρές σας

περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο δάκτυλο. Τα πέλματα είναι η

περιοχή του σώματος που είναι η πιο ευαίσθητη στην αίσθηση

γαργαλήματος λόγω των νευρικών κυττάρων που καταλήγουν εκεί.

Χρειάζεται σταθερή πίεση. Το τύλιγμα των ποδιών σε ζεστές πετσέτες θα

κάνει καλύτερη τη θεραπεία.

ΤΑ ΠΟΔΙΑ: Θωπείες, ζυμώματα και πλήξεις μπορούν όλα να

χρησιμοποιηθούν στη μάλαξη των ποδιών. Ξεκινήστε με ανοδικές

κινήσεις αρχίζοντας από τους αστραγάλους και δουλεύοντας προς τους

μηρούς. Οι θωπείες θα ξεκουράσουν τα πόδια αν είναι κουρασμένα. Τα

ζυμώματα θα βοηθήσουν στην αποτοξίνωση της περιοχής ειδικά αν

υπάρχει κυτταρίτιδα. Οι αντίχειρες θα ασκούν τη μεγαλύτερη πίεση σ’
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αυτήν την κίνηση. Οι πλήξεις έχουν επίσης καλά αποτελέσματα στην

κυτταρίτιδα.

Ο ΑΥΧΕΝΑΣ: Η θωπεία είναι ο χειρισμός που χρησιμοποιείται στη

μάλαξη του αυχένα. Η απαλή, κυκλική και σταθερή κίνηση είναι η

καλύτερη. Ξεκινήστε από τη βάση του αυχένα και δουλέψτε προς τη

βάση του ινιακού ιστού. Μην ασκείται πίεση στη σπονδυλική στήλη.

Επαναλάβετε την κίνηση 4 φορές.

ΟΙ ΩΜΟΙ: Οι θωπείες και τα ζυμώματα είναι οι κινήσεις που πρέπει

να χρησιμοποιούνται για τη μάλαξη των ώμων. Ζυμώστε τους μυς από

έξω προς τα μέσα. Και τα δυο χέρια χρησιμοποιούνται με τους αντίχειρες

και τις παλάμες ν’ ασκούν μεγάλη δύναμη.(SHELLEY HESS, 1999)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 140

Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΩΠΟΥ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 140

Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΩΠΟΥ
Αρχίζουμε τον καθαρισμό με μια απαλή λοσιόν η οποία είναι

κατασκευασμένη από αιθέρια έλαια και αποσταγμένο νερό.

Η δοσολογία είναι:

Σε 100 ml νερό ρίχνουμε 50 σταγόνες από τα αιθέρια έλαια:

νερολί, γεράνιο, λεβάντα, γιασεμί. Αφήνουμε το μείγμα 24 ώρες και μετά

το φιλτράρουμε.

Για κανονικό δέρμα:

Γεράνιο, μανταρίνι, φασκόμηλο

Για ξηρό δέρμα:

Λεβάντα, γερμανικό χαμομήλι, σάνδαλο

Για ευαίσθητο δέρμα:

Ρωμαϊκό χαμομήλι, μέλισσα, λεβάντα

Για λιπαρό δέρμα:

Περγαμόντο, τσαγιόδεντρο, υλάνγκ- υλάνγκ

Με βαμβάκι απλώνουμε την αρωματική λοσιόν στο πρόσωπο,

λαιμό, ντεκολτέ και μετά ταμπονάρουμε με ένα χαρτομάντηλο.

Απλώνουμε το μείγμα σε όλο το πρόσωπο, λαιμό, ντεκολτέ και

ώμους και αρχίζουμε το ειδικό μασάζ προσώπου που κρατά περίπου 35

λεπτά. (ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)
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ΤΥΠΟΙ ΕΠΙΔΕΡΜΙΔΑΣ

ΚΑΝΟΝΙΚΟ ΔΕΡΜΑ

Η κανονική επιδερμίδα είναι μια φυσιολογική κατάσταση του

δέρματος που σημαίνει ότι η ροή του σμήγματος και η υγρασία  του

δέρματος είναι σε ισορροπία. Έχει μια φυσική λάμψη, είναι απαλή, έχει

λεπτούς πόρους και δεν υπάρχουν σπυράκια, ουλές και ρυτίδες.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΕΠΙΔΕΡΜΙΔΑ: αμυγδαλέλαιο,

σιτέλαιο 10%

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: νερολί, χαμομήλι, λεβάντα, τριαντάφυλλο, γεράνιο,

λιβάνι

ΛΑΔΙ ΠΡΟΣΩΠΟΥ:5 σταγόνες από αιθέρια έλαια σε 10 ml φυτικό

λάδι.

ΜΙΚΤΟ ΔΕΡΜΑ

Η μικτή επιδερμίδα είναι μια επιδερμίδα με μια αρρυθμία στην ροή

του σμήγματος που συσσωρεύεται στο μέτωπο και στην περιοχή της

μύτης όπου δημιουργεί πόρους ανοιχτούς μέχρι το σαγόνι. Αυτές οι

περιοχές λέγονται Τ- ζώνες. Η υπόλοιπη περιοχή τα μάγουλα και οι

κρόταφοι είναι ξηρή και με ελλειπή υγρασία. Παρουσιάζει λιπαρότητα

και ξηρότητα ταυτόχρονα. Σε αυτή την επιδερμίδα πρέπει να

επαναφέρουμε την υγρασία και να ρυθμίσουμε την λιπαρή τάση του

σμήγματος για να γίνει το δέρμα φυσιολογικό.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο, σιτέλαιο 10%

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Γεράνιο, ροδόξυλο, νερολί, λεβάντα, κέδρος

ΛΑΔΙ ΠΡΟΣΩΠΟΥ: 5 σταγόνες αιθέριο έλαιο σε 10 ml λάδι βάση.
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ΞΗΡΟ ΔΕΡΜΑ

Η ξηρή επιδερμίδα έχει μειωμένη έκκριση σμήγματος. είναι λεπτή,

ευαίσθητη και έχει μικρούς πόρους. Τα ξηρά δέρματα έχουν την τάση να

χαλαρώνουν, να δημιουργούν ρυτίδες λόγω της ανισορροπίας της ροής

του σμήγματος. Έχει προδιάθεση στις κοκκινίλες και σκάζει εύκολα.

Γίνεται πυκνή και παχιά σε υφή χωρίς λάμψη και ελαστικότητα. Αυτή η

επιδερμίδα είναι πολύ ακατάστατη στη ροή της κυκλοφορίας του αίματος

στο δέρμα που μπορεί να δημιουργήσει εκζέματα στην περιοχή των

ζυγωματικών και του σαγονιού.

Η αρωματοθεραπεία με συνεχόμενη μάλαξη επαναφέρει την ροή

του σμήγματος και διεγείρει τη κυκλοφορία. Η μάλαξη πρέπει να γίνεται

με απαλές κινήσεις για να αναζωογονήσει τα κύτταρα του δέρματος, την

κυτταρική στοιβάδα και την κυκλοφορία του αίματος.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο, λάδι αβοκάντο
ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Χαμομήλι, νερολί, γεράνι, λεβάντα, σανδαλόξυλο,

βενζόη, καρότο, ύσσωπο, πατσουλί και δενδρολίβανο.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ

ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

8σταγ αμυγδαλέλαιο

4σταγ έλαιο αβοκάντο

4σταγ έλαιο σπόρου σταφυλιού

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Βοηθά στην απαλή διάλυση των ρύπων και στην απομάκρυνση κάθε

ίχνους μακιγιάζ

 Αφήνει το δέρμα άνετο και ευλύγιστο

 Προλαμβάνει την αίσθηση του τραβήγματος
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ΑΠΟΛΕΠΙΣΗ

2κουταλ πλιγούρι βρώμης

1κουταλ σιτάρι

1σταγ γεράνι

Αποσταγμένο νερό

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Απομακρύνει τα νεκρά κύτταρα

 Διευκολύνει την αναπνοή του δέρματος

 Ετοιμάζει το δέρμα για τις μετέπειτα θεραπείες

ΜΑΛΑΞΗ
90γραμ ζελέ αλόε βέρα

4-6σταγ χαμομήλι, γεράνι, λεβάντα

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Βοηθά στη βαθύτερη διείσδυση των αιθέριων ελαίων μέσα στο δέρμα

 Το δέρμα γίνεται μεταξένιο, απαλό και λείο στην εμφάνιση

 Διεγείρει την μικροκυκλοφορία και ενισχύει τις κυτταρικές ανταλλαγές

βελτιώνοντας την οξυγόνωση των κυττάρων

 Ξεκουράζει την επιδερμίδα και ηρεμεί τα χαρακτηριστικά

 Αποκαθιστά την άνεση και την ευλυγισία στο δέρμα

ΜΑΣΚΑ

½ κουτ Λάδι αβοκάντο

1σταγ. Χαμομήλι

½κουτ Πολτό βρώμης (ΚΡΙΣΤΙΝ ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Έχει αναπλαστική και αναζωογονητική δράση

 Δίνει λάμψη και φωτεινότητα
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ΑΦΥΔΑΤΩΜΕΝΟ ΔΕΡΜΑ

Η αφυδατωμένη επιδερμίδα είναι η επιδερμίδα με ελλειπή υγρασία.

Τεντώνει πολύ και έχει εύκολα την αίσθηση του κρύου και συγχρόνως

δημιουργεί ρυτίδες πολύ γρήγορα. Η μείωση της υγρασίας της

επιδερμίδας και του σμήγματος μπορεί να είναι συνέπεια της κακής

λειτουργίας του ενδοκρινικού συστήματος και της διατροφής μας.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο, σιτέλαιο 10%, λάδι jojoba

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Γεράνι, λεβάντα, νερολί, γερμανικό χαμομήλι,

τριαντάφυλλο.

ΩΡΙΜΟ ΔΕΡΜΑ

Η ώριμη επιδερμίδα είναι μια δύσκολη περίπτωση δέρματος γιατί

είναι ξηρή, θαμπή, έχει ρυτίδες στις περιοχές των ματιών, το πόδι της

χήνας, είναι χαλαρωμένη, δεν κάνει οξυγόνωση, δεν έχει υγρασία και ροή

σμήγματος. Πολλές φορές παρουσιάζει ευρυαγγείες, χαμένη

ελαστικότητα και κολλαγόνο. Οι λόγοι που συμβάλουν στη γρήγορη

εμφάνιση του γηρασμένου δέρματος είναι η κληρονομικότητα, οι

καταχρήσεις, οι διάφορες ασθένειες, η κακή περιποίηση του δέρματος

και η επίδραση του περιβάλλοντος.

Τα αιθέρια έλαια προσθέτουν οξυγόνο στο μυϊκό ιστό, κάνοντάς

τον πιο υγιή.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο, λάδι αβοκάντο

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Γεράνι, ρόδο, γιασεμί, σάνδαλο, γερμανικό

χαμομήλι, ιεροβότανο. (ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)
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ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

ΓΑΛΑΚΤΩΜΑ

5γρ κίτρινο κερί

60γρ αμυγδαλέλαιο

30γρ ροδόνερο

6σταγ νερόλι, λιβάνι

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Αφαιρεί τέλεια το μακιγιάζ και τους ρύπους

 Τονώνει και φρεσκάρει

 Δεν ξηραίνει το δέρμα

ΑΠΟΛΕΠΙΣΗ

10γρ αμυγδαλέλαιο

1σταγ λιβάνι

1κουτ μαύρη ζάχαρη

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Ελευθερώνει τους πόρους από τους ρύπους

 Αποβάλει τα νεκρά κύτταρα

 Αφήνει το δέρμα απαλό και μαλακό

 Δεν προκαλεί ερεθισμούς

ΜΑΛΑΞΗ
10γρ jojba

1σταγ νερόλι

1σταγ λιβάνι

1σταγ σανδαλόξυλο
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ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Τονώνει την αιματική κυκλοφορία

 Διεγείρει την ελαστίνη και το κολλαγόνο

 Αποσυμφορίζει τη λέμφο

 Απαλύνει τις ρυτίδες και τις λεπτές γραμμές

 Αυξάνει τη λάμψη και την απαλότητα του δέρματος

 Ηρεμεί και ξεκουράζει τα χαρακτηριστικά

 Αναζωογονεί και ανανεώνει την επιδερμίδα

ΜΑΣΚΑ

60γραμμ ζελέ αλόε βέρα

10σταγ πατσουλί

10σταγ γεράνι

5σταγ γλιάνγ- γλιάνγκ (SHELLEY HESS, 1999)

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Διεγείρει το μεταβολισμό και την κυτταρική ανανέωση

 Ενισχύει τους ιστούς

 Η επιδερμίδα ξαναβρίσκει την σφριγηλότητα και τονωτικότητά της

 Ανορθώνει τα χαρακτηριστικά του προσώπου

ΛΙΠΑΡΟ ΔΕΡΜΑ

Οι λιπαρές επιδερμίδες έχουν μια αυξημένη ροή σμήγματος και

υγρασίας στο δέρμα. Παρουσιάζουν πολλά σπυράκια, ακαθαρσίες και

θαμπάδα. Έχουν μεγάλους πόρους και πολλές φορές είναι μολυσματικές

γι’ αυτό και επιρρεπείς στη δημιουργία ακμής.

Η λιπαρή επιδερμίδα είναι αποτέλεσμα μιας αρρυθμίας του

ενδοκρινικού συστήματος που επηρεάζεται από τις αλλαγές ηλικίας όπως

κατά την εφηβεία. Άλλοι παράγοντες είναι η κληρονομικότητα, οι
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ορμόνες, περιβαντολλογικοί παράγοντες και το αλκοόλ Η λιπαρότητα

δημιουργεί κεράτινη στιβάδα, άτονο χρώμα και το δέρμα μπορεί να

μολυνθεί εύκολα. Εμφανίζει εξανθήματα και φλεγμονές.

Η αρωματοθεραπεία με τα αιθέρια έλαια μπορεί να ελαττώσει τη

ροή του σμήγματος και της λιπαρότητας, ν’ αντιμετωπίσει τη μόλυνση

και τα βακτηρίδια που μαζεύονται στην επιφάνεια του δέρματος και να

ισορροπήσει γενικά την κατάσταση.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Περγαμόντο, κέδροςγια ισορροπία σμήγματος

Λεβάνταγια ρύθμιση πιθανόν μολύνσεων

Γεράνιγια ορμονική ισορροπία.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ

ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

4σταγ ιεροβότανο

8σταγ γεράνι

12σταγ λεμόνι(SHELLEY HESS, 1999)

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Καθαρίζει και αφαιρεί το μακιγιάζ σε βάθος

 Καλμάρει και καταπραΰνει την ευαίσθητη και ερεθισμένη επιδερμίδα

 Είναι ρυθμιστικό και αντισηπτικό

ΑΠΟΛΕΠΙΣΗ

3κουτ αλάτι

1σταγ τσαγιόδεντρο

1σταγ λεβάντα

Λίγο νερό
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ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Απομακρύνει τα νεκρά κύτταρα

 Δεν ερεθίζει το δέρμα

ΜΑΛΑΞΗ

10γρ χυμό αλόε βέρα

2σταγ χαμομήλι

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Αποσυμφοριτικό και προλαμβάνει τον ερεθισμό

 Αποκαθιστά την ισορροπία και την ηρεμία του δέρματος

ΔΕΡΜΑ ΜΕ ΑΚΜΗ

Το δέρμα με ακμή σημαίνει δυσλειτουργία του σμήγματος μαζί με

μολύνσεις. Είναι γεμάτο ακαθαρσίες από το περιβάλλον,

μπλοκαρισμένους πόρους και πολλές φορές ξεφλουδίζει γεγονός που

επιδεινώνει τη μόλυνση. Έχει φλεγμονές, κοκκινίζει εύκολα και

δημιουργεί κόκκινα φλεγμονώδη σπυράκια.

Το απαλό μασάζ διεγείρει την κυκλοφορία και τη λέμφο του

προσώπου και το βοηθά ν’ αποβάλλει τις τοξίνες που έχουν μαζευτεί

στην επιφάνεια.

Η περιποίηση για την ακμή γίνετε πολύ προσεκτικά εξαιτίας της

μόλυνσης που παρουσιάζει το δέρμα. Πριν ξεκινήσει η θεραπεία πρέπει

να γίνει εξαγωγή του σμήγματος για να απελευθερωθούν οι πόροι από το

σμήγμα. Κάνουμε πολύ ελαφρύ μασάζ, μόνο για να βελτιώσουμε τη

κυκλοφορία της λέμφου ώστε να αποβληθούν οι τοξίνες. Πριν τη μάσκα

απλώνουμε μια γάζα για να μην τραβάει πολύ και επιδεινωθεί η μόλυνση.

Αφαιρούμε τη μάσκα με την αρωματική λοσιόν που έχουμε ετοιμάσει και
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στη συνέχεια βάζουμε λίγο από το διάλυμμα με τα αιθέρια έλαια. Τα

αιθέρια έλαια καθώς είναι αντιβακτηριδιακά, αντιφλεγμονώδη και

αντισηπτικά είναι πολύ κατάλληλα γι’ αυτήν την θεραπεία.

Η Λεβάντα καταπραΰνει, επουλώνει και διεγείρει τα κύτταρα για

ανανέωση. Το Περγαμόντο είναι στυπτικό και ηρεμιστικό. Το Γεράνιο

ισορροπεί τη ροή του σμήγματος. Το Νερολί είναι χρήσιμο για τις ουλές

που έχουν δημιουργηθεί αν έχουμε πειράξει τα σπυράκια. Το

Τσαγιόδεντρο για τα μικρόβια που έχουν αναπτυχθεί.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο

ΛΑΔΙ ΠΡΟΣΩΠΟΥ: Λεβάντα 6 σταγόνες, Περγαμόντο 6 σταγόνες,

Νερολί 6 σταγόνες, Γεράνι 6 σταγόνες, Τσαγιόδεντρο 6 σταγόνες σε 30

ml λάδι ή 150 σταγόνες.

Λεβάντα, 150 σταγόνες Περγαμόντο και 50 σταγόνες Τσαγιόδεντρο

χωρίς λάδι- βάση.

Τοποθετούμε το μίγμα 2-3 φορές την ημέρα για να επαναφέρουμε το

δέρμα στην φυσική του κατάσταση.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ,

1995)

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

2σταγ περγαμόντο

4σταγ λεβάντα

4σταγ αγριοκυπάρισσο

2σταγ δεντρολίβανο(SHELLEY HESS, 1999)

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Είναι έντονο καθαριστικό

 Αφήνει την αίσθηση του φρεσκοπλυμένου

 Η λεβάντα αφήνει στο δέρμα μια αίσθηση γεμάτη ζωντάνια και

φρεσκάδα.
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ΜΑΛΑΞΗ

10γρ χαμομηλέλαιο

2σταγ γεράνι

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Η μάλαξη θα καταπραΰνει και θα ηρεμήσει το δέρμα

 Έντονη αντισηψία χάρη στο αζουλένιο και στο γλικαλικό οξύ που

περιέχει το χαμομηλέλαιο

ΜΑΣΚΑ

6κουτ φύκια

6σταγ τσαγιόδεντρο

30γρ νερό

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Αφήνει στο δέρμα μια αίσθηση ζωτικότητας

 Είναι έντονα αναζωογονητική

 Η δράση της είναι καταπραϋντική και προστατευτική αποκλείοντας κάθε

ερεθισμό

ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΔΕΡΜΑΤΑ

Η ευαίσθητη επιδερμίδα είναι πολύ λεπτή, διαφανής, ξηρή,

πιθανόν με κοκκινίλες, φαγούρες, ξεφλουδίσματα, ευρυαγγείες,

ευαισθησία στις αλλαγές θερμοκρασίας κρύο- ζέστη και εγκαύματα από

τον ήλιο. Η λεπτή υφή της επιδερμίδας δημιουργεί σε πολλές

περιπτώσεις διάφορες δερματίτιδες. Αυτή η κατάσταση μπορεί να

προκληθεί από κλιματολογικές συνθήκες, από μεγάλα ψυχοσωματικά

σοκ, από διάφορες ψυχικές καταστάσεις και παθήσεις.



77

Η αρωματοθεραπεία έχει την δυνατότητα να επαναφέρει σε

ισορροπία την επιδερμίδα και να ρυθμίζει αυτή την κατάσταση. Διεγείρει

επίσης την άμυνα του οργανισμού. Η μάλαξη πρέπει να γίνεται πάρα

πολύ μαλακά και με ελάχιστες πιέσεις.

ΛΑΔΙΑ ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Γερμανικό χαμομήλι, νερολί, λεβάντα,

γεράνι.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

4σταγ καρότο

8σταγ γεράνι

4σταγ λεμόνι(SHELLEY HESS, 1999)

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Απομακρύνει το μακιγιάζ και τους ρύπους χωρίς να ερεθίζει

 Καλμάρει και καταπραΰνει το δέρμα

ΜΑΛΑΞΗ

10γρ σουσαμέλαιο

2σταγ νερολί

Η μάλαξη διαρκεί από 3-5 λεπτά.

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Βελτιώνει την ανεκτικότητα της επιδερμίδας

 Θρέφει και καταπραΰνει την επιδερμίδα

ΜΑΣΚΑ

1κουτ καολίνη

2,5γρ ανθόνερο

2,5γρ αμυγδαλέλαιο

1σταγ χαμομήλι
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Τοποθετούμε τη μάσκα για 10-15 λεπτά

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Προστατεύει από ερεθισμούς και αυξάνει την αντοχή της επιδερμίδας

 Μειώνει τις κοκκινίλες

 Απαλύνει και καταπραΰνει

ΑΛΛΕΡΓΙΚΟ ΔΕΡΜΑ

Η αλλεργία δεν είναι τύπος δέρματος αλλά δημιουργείται στην

επιδερμίδα από διάφορες εσωτερικές και εξωτερικές αλλαγές,

κλιματολογικές συνθήκες, μόλυνση της ατμόσφαιρας, διάφορες τροφές,

στρες, ψυχολογικές εντάσεις, δερματολογικές παθήσεις και άλλους

διάφορους παράγοντες όπως βακτηρίδια και ιώσεις που προκαλούν

φαγούρες, φλεγμονές, απολέπιση του δέρματος, κοκκινίλες, ερεθισμούς,

εκζέματα και ψωρίαση καθώς πέφτει η άμυνα του οργανισμού. Ακόμα η

ψυχική μελαγχολία και διάφορα καλλυντικά.

ΛΑΔΙ- ΒΑΣΗ: Αμυγδαλέλαιο

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ ΠΟΥ ΒΟΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΛΛΕΡΓΙΑ: Χαμομήλι,

λεβάντα, μελισσόχορτο, γιασεμί, νερολί, σάνδαλο

Αυτά τα αιθέρια έλαια έχουν την ιδιότητα να ηρεμούν τον

ανθρώπινο οργανισμό, να ενεργοποιούν την άμυνα του οργανισμού έτσι

ώστε ο άνθρωπος να μπορεί να αντιμετωπίζει πιο ήρεμα τη ζωή.

ΕΥΡΥΑΓΓΕΙΕΣ

Οι ευρυαγγείες του προσώπου δημιουργούνται από την ευαισθησία

που έχουν ορισμένες επιδερμίδες στις κλιματολογικές συνθήκες. Από

αυτή την ευαίσθητη κατάσταση παρουσιάζεται πολύ λεπτή υφή του

δέρματος και πρέπει να την αντιμετωπίζουμε με προσοχή, χρειάζεται
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πολύ απαλό μασάζ. Η αρωματοθεραπεία ενεργοποιεί την άμυνα της

επιδερμίδας.

ΛΑΔΙΑ- ΒΑΣΗΣ: Αμυγδαλέλαιο, σιτέλαιο 10%

ΑΙΘΕΡΙΑ ΕΛΑΙΑ: Νερολί, γεράνι, λεβάντα.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ

ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΕΝΥΔΑΤΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ

 ΚΑΝΟΝΙΚΟ ΠΡΟΣ ΛΙΠΑΡΟ ΔΕΡΜΑ

2 σταγόνες ελαίου καρπών αρκεύθου

2 σταγόνες ελαίου λεβάντας ή λιβανιού

2 σταγόνες λεμονιάς

2 σταγόνες περγαμόντου

8 κουταλάκια λευκής λοσιόν

 ΞΗΡΟ ΔΕΡΜΑ

3 σταγόνες ελαίου λεβάντας

2 σταγόνες σανταλόξυλου

2 σταγόνες πατσουλί

1 σταγόνα τριαντάφυλλου

2 κουταλάκια ελαίου καλέντουλας

6 κουταλάκια λευκής λοσιόν
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ΜΑΣΚΕΣ ΠΡΟΣΩΠΟΥ
 ΚΑΝΟΝΙΚΟ ΠΡΟΣ ΛΙΠΑΡΟ ΔΕΡΜΑ

2 σταγόνες ελαίου λεμονιάς

1 σταγόνα ελαίου περγαμόντου

1 σταγόνα υλάνγκ- υλάνγκ

2 κουταλάκια φυσικό γιαούρτι

 ΞΗΡΟ ΔΕΡΜΑ

2 σταγόνες ελαίου σανταλόξυλο

1 σταγόνα ελαίου λεβάντας

1 σταγόνα ελαίου χαμομηλιού ή νερολί

2 κουταλάκια μέλι.(SHIRLEY PRICE, 1991)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150

Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ

ΣΩΜΑΤΟΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150

Η ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ

ΣΩΜΑΤΟΣ

ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ

Το νερό έχει μεγάλες θεραπευτικές δυνατότητες και μαζί με λίγες

σταγόνες αιθέριων ελαίων αποκτά ακόμη περισσότερες για να

επαναφέρει το σώμα στην ισορροπία με ένα όμορφο και φυσικό τρόπο.

Τα αρωματικά λουτρά γίνονται για θεραπευτικούς σκοπούς ή απλά

για τόνωση ή χαλάρωση και για να διώξουμε το άγχος.

Τα αρωματικά μπάνια τονώνουν και ηρεμούν πνεύμα και σώμα.

Για να προετοιμάσουμε ένα αρωματικό μπάνιο γεμίζουμε την μπανιέρα

με ζεστό νερό έχοντας πόρτες και παράθυρα κλειστά. Δεν

χρησιμοποιούμε σαπούνι και καλό είναι να έχουμε ήδη πάρει ένα ντους

προηγουμένως. Στη γεμάτη μπανιέρα προσθέτουμε 10-15 σταγόνες

αιθέριο έλαιο, σε μισογεμάτη προσθέτουμε 6-12 σταγόνες αιθέριο έλαιο,

σε ντους 4-6 σταγόνες στο σφουγγάρι μας και με το νερό το απλώνουμε

σε όλο το σώμα μας.

Τα αρωματικά μπάνια είναι τα ομορφότερα και καλύτερα μέσα για

ισορροπία και τόνωση π.χ. χαλαρωτικά μπάνια με χαμομήλι, λεβάντα,

τονωτικά μπάνια με δενδρολίβανο. Προσθέστε μια μικρή ποσότητα από

το διάλυμά μας μέσα σε ζεστό νερό αφού ο ατμός έχει καταλαγιάσει.

Μένετε μέσα στο νερό για 15-20 λεπτά για να έχετε όσο το δυνατό

καλύτερα αποτελέσματα ή κάνετε ένα μασάζ με λάδι πριν μπείτε μέσα

στην μπανιέρα.
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ΝΤΟΥΣ

Προσθέτουμε λίγες σταγόνες αιθέριο έλαιο ή λίγο λάδι από το

διάλυμά μας στο σφουγγάρι μας που έχουμε βρέξει. Τρίβουμε με αυτό το

σώμα μας όσο θα παραμένουμε κάτω από το νερό.

Για την περιποίηση του σώματος στο μπάνιο ή το ντους

χρησιμοποιούμε μια βάση(λάδι) και προσθέτουμε τα αιθέρια έλαια

ανάλογα με το τύπο του δέρματος και τη διάθεσή μας.

Η δοσολογία για τα παιδιά είναι 3-4 σταγόνες αιθέριο έλαιο

διαλυμένο μέσα σε 5 ml λάδι- βάση.

Για μωρά είναι μόνο 2 σταγόνες σε 5ml λάδι- βάση. Η βάση

μπορεί να είναι ηλιέλαιο ή σογιέλαιο.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ,

1995)



84

ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΓΙΑ ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ

ΓΙΑ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ
Κατάλληλο για κρυολογήματα, βήχα, εξάντληση, υπερκόπωση,

κουρασμένους μύες :

Πεύκο 2 σταγόνες

Βασιλικό 2 σταγόνες

ΓΙΑ ΤΟΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ
Κατάλληλο για κακή κυκλοφορία :

Βασιλικό 2 σταγόνες

Πατσουλί 2 σταγόνες

Δενδρολίβανο 2 σταγόνες
#προσοχή# ακατάλληλο σε περιπτώσεις υψηλής πίεσης (ΤΕΤΡΑΔΙΑ

ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΓΙΑ ΤΟΝΩΣΗ
40σταγ. Ελαίου λεμονιάς

30σταγ. Πιπεριού

10σταγ. Μέντας

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΛΟΥΤΡΟ
Κατάλληλο για πόνους, κουρασμένους μύες, ρύθμιση της περιόδου και

κατακράτηση υγρών:

Ευκάλυπτο 3 σταγόνες

Δενδρολίβανο 3 σταγόνες

Φασκόμηλο 1 σταγόνα
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ΓΙΑ ΧΑΛΑΡΩΣΗ
Για περιπτώσεις στρες, αγωνίας, αϋπνίας, σοκ, υστερίας:

Χαμομήλι 4 σταγόνες

Λεβάντα 2 σταγόνες

ή

Νερολί 2 σταγόνες

Τριαντάφυλλο 2 σταγόνες

Γιασεμί 2 σταγόνες

ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΟ ΛΟΥΤΡΟ
Για περιπτώσεις ψωρίασης, δερματίτιδας, εκζέματος, κυστίτιδας, άγχους,

στρες:

Περγαμόντο 2 σταγόνες

Ευκάλυπτο 2 σταγόνες

Τσαγιόδεντρο 2 σταγόνες

Για περιπτώσεις κατάθλιψης ή υψηλής πίεσης :

Λεβάντα 3 σταγόνες

Περγαμόντο 3 σταγόνες (ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΔΥΝΑΜΩΤΙΚΟ, ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΛΟΥΤΡΟ

Για ρύθμιση υψηλής ή χαμηλής πίεσης, για να θεραπευτούμε από

κρυολόγημα, καταρροή, βρογχίτιδα:

Γεράνιο 2 σταγόνες

Θυμάρι 2 σταγόνες

Μαύρο πιπέρι 1 σταγόνα

ή

Λεβάντα 3 σταγόνες

Χαμομήλι 3 σταγόνες
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ΚΑΤΑΠΡΑΫΝΤΙΚΟ ΜΠΑΝΙΟ
Για περιπτώσεις πόνων αρθρίτιδας, ρευματισμών, πονοκεφάλου, σοκ,

θυμού, αγωνίας:

Λεβάντα 3 σταγόνες

Χαμομήλι 3 σταγόνες

ΑΠΟΤΟΞΙΝΩΤΙΚΟ ΜΠΑΝΙΟ
Για περιπτώσεις ζάλης και πονοκεφάλους από μέθη, παχυσαρκίας,

πρηξίματος από αέρια στο πεπτικό σύστημα, συναχιού, καταρροής:

Μάραθος 2 σταγόνες

Λεβάντα 2 σταγόνες

Λεμόνι 2 σταγόνες

Πορτοκάλι 2 σταγόνες

Σάνδαλο 2 σταγόνες(ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)

ΔΙΕΓΕΡΤΙΚΟ ΜΕΙΓΜΑ
2σταγ. Ελαίου καρπών αρκεύθου

3σταγ. Ελαίου λεβάντας

2σταγ. Ελαίου σανδαλόξυλου

2,5κουταλ. Ελαίου- διαλύτη

ΗΡΕΜΙΣΤΙΚΟ ΜΕΙΓΜΑ
3σταγ ελαίου λεμονιάς

2σταγ ελαίου δεντρολίβανο

2σταγ καρπών αρκεύνθου

2,5κουτ ελαίου- διαλύτη.(SHIRLEY PRICE, 1991)
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ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ

Η κυτταρίτιδα είναι μια παθολογική κατάσταση των δερματικών

και υποδόριων ιστών που χαρακτηρίζεται από μια οιδηματώδη διήθηση

ακανόνιστου σταθερότητας και μια ιστολογική συστολή των λεμφικών

αγγείων με μια παράλληλη ανομοιογενή κατανομή των λιπωδών μορίων,

που έχει ως αποτέλεσμα την αλλαγή της υφής και όψης του δέρματος.

Οι παράγοντες που ενεργούν στο σχηματισμό της κυτταρίτιδας

είναι οι διαταραχές των ορμονών, η ποιότητα του συνδετικού ιστού, η

εφηβεία, η εγκυμοσύνη, η κλιμακτήριος, η κακή αιματική και λεμφική

κυκλοφορία, η ηπατική ανεπάρκεια, η δυσκοιλιότητα, οι καταχρήσεις, η

καθιστική ζωή και η λάθος διατροφή.

ΑΠΟΛΕΠΙΣΗ

1κούπα θαλάσσιο αλάτι

Αποσταγμένο νερό

20γρ κισσό

3σταγ μέντα

3σταγ λεμόνι

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Αποβάλει όλους τους ρύπους και τα νεκρά κύτταρα

 Το δέρμα γίνεται απαλό και λείο

 Προετοιμάζει το δέρμα για τη μετέπειτα θεραπεία

ΚΥΡΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ

25 ml λάδι Jojoba

3-5 σταγόνες Δεντρολίβανο

3-5 σταγόνες Κέδρο

3-5 σταγόνες Φασκόμηλο.(διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.bionews.gr)
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ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

 Σμιλεύει το σώμα

 Καταπολεμά την όψη του <φλοιού πορτοκαλιού>

 Περιορίζει τις τοξίνες

 Τονώνει την επιδερμίδα και σφίγγει τη δομή του δέρματος

ΜΑΛΑΞΗ

12σταγ άρκευθο

6σταγ δεντρολίβανο

8σταγ κυπαρίσσι

4σταγ λεβάντα.( διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.bioaroma.gr)
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ΑΤΜΟΛΟΥΤΡΑ- ΕΙΣΠΝΟΕΣ
Τα ατμόλουτρα δεν είναι μόνο για το πρόσωπο αλλά και για

αναπνευστικά προβλήματα. Σε μια λεκάνη ζεστό νερό(περίπου 1 λίτρο)

προσθέτουμε 2-6 σταγόνες αιθέρια έλαια και στη συνέχεια καλύπτουμε

το κεφάλι με μια πετσέτα αφήνοντας ένα άνοιγμα και αναπνέουμε για

ένα λεπτό. Τα αιθέρια έλαια μπορούν να προστεθούν επίσης στις

συσκευές ατμού πριν το καθαρισμό του δέρματος. 2-3 σταγόνες μέσα στη

συσκευή ανάλογα με το τύπο δέρματος.

Για το πρόσωπο ρίχνουμε 2-3 σταγόνες αιθέρια έλαια στον ατμό

για αποτοξίνωση του δέρματος και διεύρυνση πόρων πριν τον

καθαρισμό.

Τα ατμόλουτρα βοηθούν πολύ όλα τα δέρματα, τα γηρασμένα και

σε περιπτώσεις ακμής αλλά πρέπει να αποφεύγονται σε ευαίσθητα

δέρματα, σε ευρυαγγείες, σε λεπτές επιδερμίδες και σε

ερεθισμούς.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)
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Οφέλη ατμόλουτρου

Απελευθέρωση των αναπνευστικών οδών

Θετική δράση στα κρυολογήματα, το βήχα και τη βραχνάδα

Αύξηση της ελαστικότητας των συνεκτικών ιστών και των μυών

Βελτίωση της ψυχικής διάθεσης και επίτευξη ηρεμίας

Καθαρισμός και ενυδάτωση της επιδερμίδας

Αποτοξίνωση του δέρματος και του οργανισμού

Τόνωση της κυκλοφορίας του αίματος

Ενεργοποίηση του ανοσοποιητικού συστήματος

Συμβολή στην επίτευξη ψυχοπνευματικής ισορροπίας

Ανακούφιση από το στρες

Η θερμότητα ανακουφίζει τους πονεμένους ή κουρασμένους μύες

Ανακούφιση από τους πόνους της αρθρίτιδας

Ανακούφιση στις περιπτώσεις άσθματος ή αλλεργιών

Ο ατμός ανοίγει τους πόρους του δέρματος και επιτυγχάνει αποτοξίνωση

της επιδερμίδας

Ενεργοποίηση του μεταβολισμού

Συμβολή στην ξεκούραση, την ευεξία και την ενδυνάμωση του

οργανισμού

Τόνωση, αναζωογόνηση και ενυδάτωση της επιδερμίδας και βελτίωση

της εμφάνισης και της υφής της

Ενεργοποίηση της κυτταρικής δραστηριότητας και ανάπτυξη. (διαθέσιμο

στην ιστοσελίδα http://www.kurland.gr)
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ΠΟΔΟΛΟΥΤΡΑ
Προσθέστε λίγες σταγόνες αιθέρια έλαια μέσα στη λεκάνη όπου θα

κάνετε ποδόλουτρο και εφαρμόστε τον ίδιο τρόπο με τα μπάνια.

Στη λεκάνη με νερό (3-5 λίτρα) προσθέτουμε 6-8 σταγόνες αιθέριο

έλαιο. Τα ποδόλουτρα έχουν ανακλαστικές επιδράσεις στο σώμα μέσω

των ανακλαστικών ζωνών.

 Δροσερά ποδόλουτρα για το καλοκαίρι

 Θερμά ποδόλουτρα για το χειμώνα

 Για πρησμένα πόδιαμέντα

 Για κρύα πόδιαλεβάντα

 Για κουρασμένα πόδιαδενδρολίβανο, λεβάντα.(ΤΕΤΡΑΔΙΑ

ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, 1995)
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ



93

ΕΠΙΛΟΓΟΣ
Ας έχουμε όμως υπόψη ότι τα αιθέρια έλαια δεν είναι πανάκεια

ούτε μπορούν να θεραπεύσουν όλες τις ασθένειες ούτε να

αντικαταστήσουν ολοκληρωτικά τα συνθετικά φάρμακα.

Η αρωματοθεραπεία δεν μπορεί να λύσει τα προβλήματα εκ

γενετής, ούτε να αλλάξει το γεγονός ότι ορισμένοι άνθρωποι γεννιούνται

υγιέστεροι ή ομορφότεροι από άλλους. Εκείνο που μπορεί να κάνει η

αρωματοθεραπεία , είναι να διευρύνει την ποιότητα ζωής. Τα φυσικά

αιθέρια έλαια χαρίζουν προστασία και άνεση στα δέρματα που εκτίθενται

στο καθημερινό στρες. Χάρη στη φυσική συνάφεια που έχουν με το

δέρμα καταπραΰνουν, ξεκουράζουν, καθαρίζουν, θρέφουν,

αναζωογονούν, φωτίζουν και αναδομούν.

Οι άνθρωποι που έχουν μια ήρεμη και θετική στάση απέναντι στη

ζωή είναι καλύτερα εφοδιασμένοι για να αντιμετωπίσουν τα σημερινά

προβλήματα.

Έτσι η τέχνη της αρωματοθεραπείας ανθεί και αποκαθιστά την

πίστη και τις θεραπευτικές δυνάμεις των αρωματικών φυτών που είναι

ένα δώρο της ζωντανής Γης. (ΚΡΙΣΤΙΝ ΓΟΥΑΪΛΝΤΓΟΥΝΤ, 1998)

Κατά τη γνώμη μου η χρήση της αρωματοθεραπείας στην

αισθητική είναι χρήσιμη καθώς τα αιθέρια έλαια προέρχονται από την

φύση η οποία μόνο καλά έχει προσφέρει στον άνθρωπο. Ωστόσο πρέπει

να συνδυάζεται και με άλλες μεθόδους θεραπείας ώστε να υπάρχει μια

αρμονία για καλύτερη και πιο δραστική αντιμετώπιση των παθήσεων.
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